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ΑΓΡΟΤΙΚΑ

Στο “μάτι” της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης η Apple

ΤΟ ΤΕΛΙΚΟ 
“ΣΧΕΔΙΟ ΑΘΗΝΑ”

Οδυνηρή συμφωνία για 
τη διάσωση της Κύπρου

Ξηροί καρποί - ζαχαρώδη
καφέδες απ’ όλο τον κόσμο

Speciality Coffee

Σοκολατοειδή - Κεράσματα

Βιολογικά Προϊόντα

Τσάι - Βότανα

Web: www.coffeeiliadi.gr

Βενιζέλου 8, Βέροια - Τηλ.: 2331100888 

Ποια τμήματα μένουν, ποια καταργούνται, 
πόσοι μετακινούνται

Παράταση του χρόνου καταβολής 
της ασφαλιστικής εισφοράς

Γιατί οι Έλληνες 

γύρισαν την πλάτη 

στη δωρεά οργάνων;

Το κυπριακό δράμα ανάβει 
φωτιές και στην Αθήνα

Ρύθμιση χρεών 
σε 48 δόσεις;
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Ιδιοκτήτης - Εκδότης
Κυριάκος Γρηγοριάδης

Σύμβουλος Έκδοσης
Καλλίστρατος Γρηγοριάδης

Γραφεία - Τυπογραφείο
Κεντρικής 194, Βέροια

Τηλ. & fax: 23310 72236
E-mail: stifaka.news@gmail.com 

* Τα επώνυμα άρθρα δεν απηχούν απαραίτητα τις 
απόψεις της  εφημερίδας.

Γράφει ο Νίκος 
Βράντσης*

845: Οι Βίκινγκς καταλαμβάνουν το Παρίσι με αρχηγό τον Ράγκναρ Λόντμπροκ. 
Για να αποχωρήσουν, ο βασιλιάς των Φράγκων, Κάρολος ο Φαλακρός, τους 
δίδει 3 τόνους ασήμι, ποσό κολοσσιαίο για την εποχή.

1821: Ο Αθανάσιος Διάκος, επικεφαλής ελλήνων επαναστατών, φθάνει στον 
Προφήτη Ηλία Λιβαδειάς και απαιτεί την παράδοση της πόλης από τον διοικητή 
της Χασάν Αγά.

1930: Η Κωνσταντινούπολη μετονομάζεται και επίσημα σε Ιστανμπούλ.

1940: Μπαίνει ο θεμέλιος λίθος για τις μόνιμες εγκαταστάσεις της Διεθνούς 
Έκθεσης Θεσσαλονίκης (ΔΕΘ).

1969: Ο Γιώργος Σεφέρης στηλιτεύει τη χούντα με την περίφημη δήλωσή του 
στο ραδιόφωνο του BBC.

1970: Η Ευδοκία του Αλέξη Δαμιανού, με το περίφημο ζεϊμπέκικο του Μάνου 
Λοΐζου, παίρνει μέρος στο φεστιβάλ των Καννών.
 

“Καταλαβαίνεις  τί  σου  λέω;” με  ρωτάς  θλιμμένος 
Γιάννη. “Πεθαίνουν οι μέλισσες”.
Και  εμείς  μένουμε  καθηλωμένοι  μπροστά  σε  μαύρα 
κουτιά  να  παρακολουθούμε,  παραδομένοι,  ρήτορες  και 
αγύρτες  να  λογομαχούν  σε  μια  καλοστημένη  παράσταση, 
ώστε  να  πρωταγωνιστήσουν,  να  μαγέψουν  τα  μάτια  και 
τον  ακατέργαστο  νου  ενός  ευκολόπιστου  κοινού,  που 
στην  απόγνωση  του  αναζητά  στηρίγματα  φτιαγμένα  από 
εύθραστα υλικά.

“Πεθαίνουν οι μέλισσες ρε Γιάννη, το καταλαβαίνω”.
Και εμείς παρακολουθούμε αδρανείς τις διαφορετικές φωνές 
να φιμώνονται, την άλλη άποψη να λογοκρίνεται, την αληθή 
είδηση που “ενοχλεί” να διώκεται με απίστευτη σφοδρότητα. 
Δεν αντιδρούμε, δεν επεξεργαζόμαστε. Μόνο κοιτάμε.

“Χάνονται  οι  μέλισσες” με  προειδοποιείς  με  μια  ζωηρή 
απόγνωση στο βλέμμα.
Και μείς συνεχίζουμε να πιστεύουμε πως διασκεδάζουμε με 
θεάματα γελοία που στην ουσία μας κοιμίζουν. Συνεχίζουμε 
να  συζητάμε  άσκοπα  για  Ελλάδες,  Ευρώπες,  κόσμους, 
οικονομίες  και  πολιτικές.  Συνεχίζουμε  να  κοιτάζουμε  με 
καχύποπτο  χαμηλωμένο  βλέμμα  ότι  μοιάζει  ξένο  και  να 
προσπαθούμε  να  βρούμε  υπαίτιους  να  ρίξουμε  ευθύνες 
που  έπρεπε  να  στοιχειώνουν  εμάς.  Διώχνουμε  με  μανία 
κάποιες  Ερινύες  που  θα  μας  εξανάγκαζαν  να  γυρίσουμε 
το βλέμμα μας στο αμαρτωλό μας παρελθόν και  ίσως μας 
βοηθούσαν να ξαναβρούμε τον δρόμο μας. Συνεχίζουμε να 
κοροϊδεύουμε, να στρουθοκαμηλίζουμε, να γελάμε ψεύτικα 
μπας  και  διασκεδάσουμε  το  συναίσθημα  της  μελαγχολίας 
που τόσο έντονα χτυπά την πόρτα της ψυχής μας.

“Εξαφανίζονται οι μέλισσες ρε Γιάννη, ναι”.
Μα εμείς αδιαφορούμε. Δεν μας νοιάζει καμία παιδεία που 
θα μας οδηγούσε στην σωτηρία. Μας νοιάζει μια εκπαίδευση 
και ένα χαρτί, που πιστοποιεί την ομαλή μετάβαση από τα 
χρόνια της φαντασίας στην εποχή της ρομποτοποίησης.

“Οι  μέλισσες  πεθαίνουν  Γιάννη  μου,  το  βλέπω  και  εγώ, 
λιγοστεύουν”
Και  μεις  μένουμε  στα  ίδια,  στάσιμοι  να  κοκορομαχούμε, 
να  πληγώνουμε  και  να  πληγωνόμαστε,  να  υποτιμάμε  και 
να μας μειώνουν, να κριτικάρουμε και να μας κριτικάρουν, 
να  ανταγωνιζόμαστε  και  να  μας  πατούν,  να  ελπίζουμε  με 
τον  ίδιο  κοντόφθαλμο  τρόπο στην  εκπλήρωση των λάθος 
στόχων, των παθών μας.

“Πεθαίνουν οι μέλισσες Γιάννη μου, τί περίμενες; Περίμενες 
κάτι διαφορετικό; Κάποτε θα πέθαιναν”.
Και εμείς οι ανόητοι συνεχίζουμε να ψεκάζουμε με θάνατο 
μια μάνα, που θλίβεται. Με φάρμακα που μεγιστοποιούν το 
κέρδος  με  αντίτιμο  την  καταστροφή  μας.  Συνεχίζουμε  να 
πετάμε αλόγιστα τις  τεράστιες ποσότητες σκουπιδιών που 
άπληστα καταλώνουμε, γιατί το κάνουν και οι άλλοι. Και σου 
είναι  αδύνατον  να  σκεφτείς  αντίθετα  από  τον  τρόπο  που 
σκέφτονται  οι  άλλοι  γιατί  θα σε  περιθωριοποιήσουν,  γιατί 
ήσουν σωστός.

“Μετέφερα  την  θλιβερή  σου  είδηση  στον  παππού  μου, 
Γιάννη και συγκλονίστηκα.” 
“Πεθαίνουν  οι  μέλισσες  παππού,  τα  φυτοφάρμακα  η 
ακτινοβολία  των  κινητών  της  οδηγούν  στον  χαμό”. Και  ο 
παππούς μου, πάντα ακμαίος και τρανός, βούρκωσε. Πρώτη 
φορά τον είδα να βουρκώνει.”Πολύ με στεναχώρησες παιδί 
μου” μου πε. “Καταφέραμε και τις εξολοθρεύσαμε και αυτές, 
εμείς  τα  θεριά.  Τα  χειρότερα  θεριά  είμαστε.  Μακάρι  να 
χανόμασταν εμείς”.

“Που  διαφέρουν  οι  μέλισσες  από  τον  άνθρωπο  ρε  Γιάννη 
ξέρεις;”
Στο  ένστικτο  και  την  λογική,  στην  απληστία.  Τί  είναι  η 
απληστία μας; Η υποταγή της λογικής μας στην υπηρεσία 
ενός  λάθος  ενστίκτου  που  παράγει  έχθρα.  Έχθρα  για  τον 
άνθρωπο, έχθρα για την φύση, έχθρα για όλα. Η χρήση της 
λογικής μας μόνο για την ικανοποίηση των προσωπικών μας 
παθών.

“Κάτι  μου  λέει  όμως  ρε  Γιάννη  πως  όλα  μεταξύ  τους 
συνδέονται.  Η  απάθεια,  η  λογοκρισία,  η  ευθυνοφοβία,  η 
αδιαφορία, η κατάθλιψη, η κοντόφθαλμη λογική, η υποταγή 
στα πάθη, θανάτωσαν τις μέλισσες και θα θανατώσουν και 
εμάς. Και φοβάμαι πως είναι αργά και έχουμε ήδη θυσιάσει 
τον εαυτό μας στην απληστία μας.”

Ενώ οι μέλισσες πεθαίνουν...

*Φοιτητής Πολιτικών Επιστημών Α.Π.Θ.

Αρθρογράφος στο dubiumn.blogspot.gr

Δραματικά  μειωμένος   είναι  ο  αριθμός 

των  μεταμοσχεύσεων  στην  Ελλάδα  κατά 

τους  πρώτους  τρεις  μήνες  του  2013. 

Σύμφωνα με στοιχεία που έδωσαν τα μέλη 

της  Ελληνικής Εταιρείας Μεταμοσχεύσεων 

και  της   Ελληνικής  Εταιρείας  Μελέτης 

Ήπατος, οι πολιτικές των τελευταίων ετών 

επηρεάζουν  αρνητικά  τις  μεταμοσχεύσεις 

δημιουργώντας «αναχώματα»,  τόσο στην 

παροχή  της  αναγκαίας  φαρμακευτικής 

θεραπείας  όσο  και  της  κατάλληλης  και 

εξειδικευμένης  ιατρικής  περίθαλψης  σε 

ευαίσθητα  κοινωνικές  ομάδες  όπως  οι 

μεταμοσχευμένοι ήπατος.

      

Όπως τόνισε ο Σ. Καραταπάνης,   Πρόεδρος  της Ελληνικής Εταιρείας Μελέτης Ήπατος, καταγράφεται δραματική μείωση 

σε δότες οργάνων  το πρώτο τρίμηνο του 2013. Είναι ενδεικτικό ότι από την αρχή του έτους μέχρι σήμερα καταγράφηκαν 

μόλις 7 δότες, ενώ το αντίστοιχο περυσινό χρονικό διάστημα οι δότες ήταν 16!

 

Ενδεικτικό  του οικονομικού μεγέθους αποτελεί  το  γεγονός ότι  το 2011 υπήρξαν 17  εγκρίσεις  αιτημάτων για μετάβαση 

στο εξωτερικό για μεταμόσχευση ήπατος με εκτιμώμενο κόστος 5,2 εκατ. ευρώ, σε σύνολο 47 περιπτώσεων με συνολικό 

εκτιμώμενο κόστος που ανέρχεται στα 11,5 εκατ. ευρώ.

 

Ο . Σ. Καραταπάνης υπογράμμισε επίσης ότι, για τη μεταμόσχευση ήπατος, το θέμα είναι ιδιαίτερα δραματικό, καθώς έχει 

παύσει η λειτουργία του Κέντρου μεταμόσχευσης στην Αθήνα, το οποίο λειτουργούσε στο Νοσοκομείο “Λαϊκό”, και όλο το 

φορτίο της μεταμόσχευσης ήπατος στην Ελλάδα έχει αναληφθεί από το μοναδικό Κέντρο που λειτουργεί σήμερα στη χώρα, 

στο Νοσοκομείο της Θεσσαλονίκης “Ιπποκράτειο”.

Γιατί οι Έλληνες γύρισαν την 
πλάτη στη δωρεά οργάνων;
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Ενώ οι μέλισσες πεθαίνουν...

*Φοιτητής Πολιτικών Επιστημών Α.Π.Θ.

Αρθρογράφος στο dubiumn.blogspot.gr

Τρεις φορές τροποποιήθηκε το σχέδιο «Αθηνά» προκειμένου 
να  καταλήξει  με  τη  μορφή  Προεδρικών  Διαταγμάτων 
στο  Συμβούλιο  της  Επικρατείας.  Η  τελευταία  και  τελική 
εκδοχή  του  είναι  αρκετά  διαφορετική  απ’  αυτήν  που  είχε 
αρχικά  παρουσιαστεί  καθώς  αρκετά  από  τα  Τμήματα  που 
προβλεπόταν  να  καταργηθούν  διατηρήθηκαν,  αλλά  και  το 
αντίθετο. Προσθαφαιρέσεις υπήρξαν και στα Τμήματα που θα 
λειτουργήσουν σε μεταβατικό καθεστώς και θα παραμείνουν 
ανοιχτά μέχρι  να ολοκληρώσουν  τις σπουδές  τους όλοι  οι 
φοιτητές.  Οριστικά  και  αμετάκλητα,  τα  534  Τμήματα  του 
ακαδημαϊκού χάρτη της χώρας περιορίζονται σε 405 και 26 
αποκτούν  μεταβατική  λειτουργία  έως  ότου  αποφοιτήσουν 
και οι εισαχθέντες της φετινής χρονιάς.
 
Όλες  οι  ρυθμίσεις  του  σχεδίου  «Αθηνά»  θα  τεθούν 
άμεσα  σε  εφαρμογή,  αρχής  γενομένης  από  τον  Ιούλιο 
που  οι  υποψήφιοι  θα  κληθούν  να  συμπληρώσουν  το  νέο 
μηχανογραφικό  δελτίο.  Σημαντική  αλλαγή  της  τελευταίας 
στιγμής ήταν και η οπισθοχώρηση του υπουργείου Παιδείας 
στο  υπερ-  πανεπιστήμιο  «Αδαμάντιος  Κοραής»  στο  οποίο 
θα  υπάγονταν  διοικητικά  το  Οικονομικό  και  το  Πάντειο 
Πανεπιστήμιο, η Γεωπονική, το Πανεπιστήμιο Πειραιώς και 
το  Χαροκόπειο  Ιδρυμα.  Στελέχη  του  υπουργείου  Παιδείας 
σημειώνουν  ότι  η  αλλαγή  αυτή  πιστώνεται  στο  ΠΑΣΟΚ 
δεδομένου ότι είχε εκφράσει ενστάσεις ως προς τη δημιουργία 
του Ομοσπονδιακού Πανεπιστημίου «Αδαμάντιος Κοραής». 
Το ΠΑΣΟΚ, επίσης,  είχε εισηγηθεί  τη μη συγχώνευση των 
ξενόγλωσσων Τμημάτων στο Πανεπιστήμιο Αθηνών και το 
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, πρόταση η οποία 
υιοθετήθηκε.
 
Ωστόσο, αν και τα πέντε Ιδρύματα που θα συγκροτούσαν 
το υπερ-πανεπιστήμιο παραμένουν αυτόνομα, θα μπορούν 
να  δημιουργήσουν  κοινοπραξίες,  κυρίως  στον  τομέα  της 
έρευνας.  Ο  συνεργασίες  αυτές  δεν  αφορούν  μόνο  τα  εν 
λόγω πανεπιστήμια, αλλά κοινοπρακτικά σχήματα μπορούν 
να  διαμορφωθούν  και  μεταξύ  ΑΕΙ  και  ΤΕΙ,  όπως  στην 
περίπτωση  του  Ιόνιου  Πανεπιστημίου  και  του  ΤΕΙ  Ιονίων 
Νήσων.  Υπενθυμίζεται  ότι  στο  τελικό  σχέδιο  «Αθηνά»,  το 
ΤΕΙ Ιονίων Νήσων «σώζεται» από το «λουκέτο», παρότι τα 
Τμήματά του περιορίστηκαν στο ήμισυ, δηλαδή από οκτώ 
σε  τέσσερα. Αυτά που  κατάφεραν  να  επιβιώσουν  είναι  το 
Τεχνολογίας  Περιβάλλοντος  στη  Ζάκυνθο,  το  Διοίκησης 
Επιχειρήσεων  στη  Λευκάδα,  το  Τεχνολογίας  Τροφίμων  με 
έδρα  το  Αργοστόλι  και  το  Τεχνολογίας  Ηχου  και  Εικόνας, 
που βρίσκεται στο Ληξούρι.
 
Στην τελική πρόταση του σχεδίου «Αθηνά» αναβαθμίζεται 
και  το  Πρόγραμμα  Ψυχολογίας,  που  σχεδιαζόταν  να 
απορροφηθεί  από  το  Τμήμα  Φιλοσοφίας,  Παιδαγωγικής 
και  Ψυχολογίας  αφού  μετατρέπεται  σε  αυτόνομο  Τμήμα. 
Διατηρούνται επιπροσθέτως τα Τμήματα Λογοθεραπείας και 
Εργοθεραπείας των Τεχνολογικών Ιδρυμάτων, αν και αρχικά 
είχε  ανακοινωθεί  η  συγχώνευσή  τους.  Τέλος,  ανεξάρτητα 
συνεχίζει να λειτουργεί και το ΤΕΙ Προσχολικής Αγωγής, που 
επρόκειτο να συγχωνευθεί με Τμήμα της ΑΣΠΑΙΤΕ.  
 
Οι σχολές με «ημερομηνία λήξεις» και οι φοιτητές 
που δεν θα μετακομίσουν!
Αλλαγές και στα Τμήματα που θα λειτουργήσουν με καθεστώς 
μεταβατικότητας περιλαμβάνει η τρίτη και τελική εκδοχή του 
σχεδίου «Αθηνά». Ο αριθμός των Τμημάτων με ημερομηνία 
λήξης παρέμεινε ίδιος, όμως την τελευταία στιγμή κάποια απ’ 
αυτά βρέθηκαν εκτός, για να αντικατασταθούν από κάποια 
άλλα. Το υπουργείο Παιδείας προχώρησε στις τροποποιήσεις 
αυτές,  οι  οποίες  εξασφαλίζουν  ότι  θα  μετακινηθούν 
όσο  λιγότεροι  φοιτητές  γίνεται  και  μόνο  εντός  της  ίδιας 
Περιφέρειας. Έτσι, από τα συνολικά 26 μεταβατικά Τμήματα 
που είχαν αρχικά ανακοινωθεί τα 18 διατηρούνται και στο 
τελικό σχέδιο, ενώ τα υπόλοιπα οκτώ θα βάλουν «λουκέτο» 
στο τέλος της ακαδημαϊκής χρονιάς.
 
Τα  Τμήματα  που  τελικά  θα  σταματήσουν  να  λειτουργούν 
σε λίγους μήνες, καθώς έχασαν αιφνίδια τη θέση τους στη 
λίστα μεταβατικότητας, είναι τα εξής: Αυτοματισμού στο ΤΕΙ 
Θεσσαλονίκης, Λαϊκής και Παραδοσιακής Μουσικής στο ΤΕΙ 
Ηπείρου, Αυτοματισμού στο ΤΕΙ Μεσολογγίου, Μηχανολογίας 
και Ηλεκτρολογίας στο ΤΕΙ Λάρισας, Προσχολικής Αγωγής στο 
ΤΕΙ Αθήνας, Αυτοματισμού στο ΤΕΙ Πειραιά, Βιομηχανικής 
Πληροφορικής στο ΤΕΙ Καβάλας, Πολιτικών Εργων Υποδομής 
στο ΤΕΙ Θεσσαλονίκης και Τεχνολογίας Βιολογικής Γεωργίας 
Τροφίμων στο ΤΕΙ Ιονίων Νήσων.Στον αντίποδα, τα Τμήματα 
που παρατείνουν τη λειτουργία τους ωσότου ολοκληρώσουν 
τις σπουδές τους όλοι οι φοιτητές είναι το Μηχανολογίας και 
το Αρχιτεκτονικής Τοπίου στο ΤΕΙ Καβάλας, το Τεχνολογίας, 
Αλιείας  και  Υδατοκαλλιεργειών  στο  ΤΕΙ  Θεσσαλονίκης, 
το  Πληροφορικής  και  Μέσων Μαζικής  Ενημέρωσης  και  το 
Οπτικής και Οπτομετρίας στο ΤΕΙ Πάτρας, το Ηλεκτρολογίας 
στο ΤΕΙ Λαμίας, το Εμπορίας και Διαφήμισης στο ΤΕΙ Αθήνας, 
το Λογοθεραπείας στο ΤΕΙ Καλαμάτας και το Εμπορίας και 
Διαφήμισης στο ΤΕΙ Κρήτης.

 
Υπενθυμίζεται  ότι  στην  πρώτη  παρουσίαση  του  σχεδίου 
«Αθηνά»  δεν  υπήρχε  το  καθεστώς  της  μεταβατικότητας  το 
οποίο υιοθετήθηκε στη συνέχεια με σκοπό να περιοριστεί ο 
αριθμός  των  φοιτητών  που  θα  χρειαστεί  να  μετακινηθούν. 
Έτσι, από τους 10.000 φοιτητές που αρχικά είχε υπολογιστεί 
ότι θα έπρεπε να μετακομίσουν προκειμένου να συνεχίσουν 
τις σπουδές τους με τις αλλαγές που έγιναν το νούμερο αυτό 
μειώθηκε σημαντικά σε λιγότερους από 2.500.
 
Τα Τμήματα που τέθηκαν σε μεταβατική λειτουργία δεν θα 
δεχτούν εισακτέους και άρα δεν υπάρχουν στο μηχανογραφικό 
δελτίο  από δω και  στο  εξής,  αλλά θα παραμείνουν ανοιχτά 
έως τον Οκτώβριο του 2018 ή του 2019, αναλόγως με το αν 
είναι τετραετούς ή πενταετούς φοίτησης. 
 
Το συρρικνωμένο μηχανογραφικό και τα πέντε πεδία
Στη  δημοσιότητα  έδωσε  το  νέο  μηχανογραφικό  δελτίο  το 
υπουργείο  Παιδείας,  που  θα  κληθούν  να  συμπληρώσουν 
το  καλοκαίρι  οι  υποψήφιοι  των  πανελλαδικών  εξετάσεων 
προκειμένου  να  έχουν  τον  απαιτούμενο  χρόνο  για  να 
επεξεργαστούν  τις  σαρωτικές  αλλαγές.  Το  σίγουρο  είναι 
ότι  το μηχανογραφικό  της φετινής  χρονιάς θα  είναι  αρκετά 
«μαζεμένο»  σε  σχέση  με  το  προηγούμενο  αφού  έχουν 
απαλειφθεί  129  Τμήματα.  Ετσι  μαθητές  και  απόφοιτοι 
παλαιότερων ετών θα πρέπει να επιλέξουν ανάμεσα σε 405 
Τμήματα ΑΕΙ και ΤΕΙ, τα οποία έχουν κατανεμηθεί ως εξής: 
στο  πρώτο  Επιστημονικό  Πεδίο  (Ανθρωπιστικών,  Νομικών 
και  Κοινωνικών  Επιστημών)  οι  υποψήφιοι  θα  βρουν  106 
πανεπιστημιακά  Τμήματα  και  12  τεχνολογικά,  στο  δεύτερο 
(Θετικών Επιστημών) τα πανεπιστημιακά Τμήματα ανέρχονται 
σε 90 και τα τεχνολογικά σε 16.
 
Οσα παιδιά θα διεκδικήσουν μια θέση σε Σχολές του τρίτου 
Επιστημονικού  Πεδίου  (Επιστημών  Υγείας)  θα  πρέπει  να 
γνωρίζουν  ότι  έχουν  παραμείνει  25  Τμήματα  ΑΕΙ  και  31 
Τμήματα  ΤΕΙ.  Στο  τέταρτο  (Τεχνολογικών  Επιστημών) 
διατηρούνται 79 πανεπιστημιακά και 91 τεχνολογικά Τμήματα, 
αντιστοίχως στο πέμπτο (Επιστημών Οικονομίας και Διοίκησης) 
περιλαμβάνονται 37 Τμήματα ΑΕΙ και 31 Τμήματα ΤΕΙ.
 
Οι  επιτυχόντες  θα  πρέπει  να  γνωρίζουν  ότι  εφόσον 
εισαχθούν σε Τμήμα που αποτελείται από Κατευθύνσεις είναι 
υποχρεωμένοι  να  επιλέξουν  μία  απ’  αυτές  είτε  στο  πρώτο 
είτε  στο  πέμπτο  εξάμηνο  των  σπουδών  τους.  Επιπλέον,  η 
Κατεύθυνση που θα ακολουθήσουν θα αναγράφεται μαζί με 
το Τμήμα στο οποίο φοίτησαν στο πτυχίο που θα αποκτήσουν. 
Οι  εισαχθέντες  σε  Τμήματα  με  Κατευθύνσεις  θα  πρέπει  να 
έχουν κατά νου ότι όταν έρθει η ώρα και εφόσον επιλέξουν 
Κατεύθυνση δεν θα μπορούν να μεταπηδήσουν σε άλλη μετά 
το πέρας του εξαμήνου. Δεδομένου ότι οι Κατευθύνσεις θα 
λειτουργήσουν  ως  ειδίκευση,  τα  επαγγελματικά  δικαιώματα 
που αυτομάτως θα αποκτά κάθε νέος με τη λήψη του πτυχίου 
του θα αντιστοιχούν σε αυτά του γνωστικού αντικειμένου που 
διδάχθηκε στην Κατεύθυνση.
 
Τα μάτια τους ανοιχτά καλό θα είναι να έχουν οι υποψήφιοι 
και  στην  έδρα  του  κάθε  Τμήματος,  η  οποία  αναγράφεται 
δίπλα απ’ αυτό στο μηχανογραφικό δελτίο. Οσοι σκέφτονται 
να  σπουδάσουν  σε  Περιφερειακές  Σχολές  θα  πρέπει  να 
ενημερωθούν για το πού βρίσκονται τα Τμήματα αυτών, ειδικά 
εν  μέσω  οικονομικής  κρίσης,  που  η  συντήρηση  δεύτερου 
σπιτιού για μια οικογένεια είναι απαγορευτική.
 
Σύμφωνα με τις πρώτες εκτιμήσεις του υπουργείου Παιδείας, 
βάσει του νέου ακαδημαϊκού χάρτη, οι προσφερόμενες θέσεις 
στην  Τριτοβάθμια  Εκπαίδευση  θα  είναι  λιγότερες  κατά  4% 
συγκριτικά  με  την  προηγούμενη  χρονιά.  Σημειώνεται  ότι  οι 
Στρατιωτικές  και  Αστυνομικές  Σχολές,  οι  Εκκλησιαστικές 
Σχολές  και  οι  Σχολές  Τουριστικών  Επαγγελμάτων  και  κατ΄ 
επέκταση ο αριθμός  των προσφερόμενων θέσεων σε αυτές 
δεν επηρεάζονται από το σχέδιο «Αθηνά».
 

Σε καιρούς κρίσεων 
οι  εταιρείες 
βλέπουν  τις 
ταμειακές  εισροές 
να  μειώνονται.  Η 
φυσική  τους  ροπή 
είναι  να  μειώσουν 
λειτουργίες  τις 
οποίες  δε  θεωρούν 
ουσιώδεις,  όπως 
την  Έρευνα  & 
Ανάπτυξη,  το 
Μάρκετινγκ  και 
τη  Διαφήμιση. 

Αυτό    που προβληματίζει στελέχη και αναλυτές είναι εάν 
τέτοιες αποφάσεις είναι σοφές ή θα προκαλέσουν συνέπειες 
που θα  τους  χτυπήσουν,  είτε σε  βραχυπρόθεσμο,  είτε σε 
μακροπρόθεσμο ορίζοντα. 

Μελέτες για τη σχέση διαφήμισης και προϊόντων  ιδιωτικής 
ετικέτας έδειξαν ότι:
•Το  μερίδιο  αγοράς  των  προϊόντων  ιδιωτικής  ετικέτας 
αυξάνει στην ύφεση και μειώνεται σε περιόδους ανάπτυξης 
της οικονομίας.

•Οι  περισσότερες  φίρμες  προσαρμόζονται  στην  ύφεση 
μειώνοντας  τις  διαφημιστικές  τους  δαπάνες,  μειώνοντας 
τις οικονομικές προσφορές και αυξάνουν τις μη οικονομικές 
προσφορές,  όπως  επιπλέον  χαρακτηριστικά  και  δράσεις 
προβολής. Εντούτοις, τα κέρδη ώς ποσοστό της διαφήμισης 
(ROI)  σε  αυτές  δεν  ήταν  συγκριτικά  καλύτερα  από  αυτές 
που αύξησαν μέτρια τις δαπάνες τους.

•Αλλά  το  μερίδιο  αγοράς  της  ιδιωτικής  ετικέτας  αυξάνει 
πιο γρήγορα στην ύφεση, απότι μειώνεται στην ανάπτυξη, 
με  αποτέλεσμα  κάποια  από  τα  κέρδη  που  αποκομίζουν  οι 
εταιρείες  ιδιωτικής  ετικέτας διατηρούνται ακόμα κι όταν η 
οικονομία έχει ξεπεράσει την ύφεση.

•Υπάρχουν ισχυρές και συνεπείς αποδείξεις ότι η μείωση της 
διαφήμισης σε περιόδους ύφεσης μπορεί να πλήξει των όγκο 
πωλήσεων κατά τη διάρκεια αλλά και μετά την ύφεση, δίχως 
να προσφέρει κάποια αξιόλογη αύξηση στα καθαρά κέρδη.

•Η  δε  αύξηση  της  διαφημιστικής  δαπάνης  τον  καιρό  της 
ύφεσης  θα  οδηγήσει  σε  αυξημένες  πωλήσεις,  αυξημένο 
μερίδιο αγοράς και κέρδη κατά τη διάρκεια της ύφεσης, αλλά 
και μετά το τέλος της! Αυτή η διαπίστωση είναι ισχυρότερη 
για τους τομείς των προσωπικών αντικειμένων και ένδυσης 
οι  οποίοι  δείχνουν  να  ανταποκρίνονται  πιο  άμεσα  στη 
διαφήμιση.

Σε  περιόδους  ύφεσης  η  ρευστότητα  μιας  επιχείρησης 
έχει  τεράστια  σημασία,  καθώς  πρέπει  να  αντισταθμίσει 
την  μειωμένη  εισροή  χρημάτων  (άμυνα),  αλλά  και  για  να 
εκμεταλλευτεί αδυναμίες των ανταγωνιστών και να βρεθεί 
σε καλύτερη θέση εκκίνησης για την κούρσα που θα αρχίσει 
όταν βελτιωθεί η οικονομία (επίθεση). 

Ο  κυριώτερος  λόγος  για  μείωση  της  διαφήμισης  εν  καιρώ 
κρίσης είναι πως επειδή οι πωλήσεις θα είναι μειωμένες και 
η διαφήμιση τις ακολουθεί ως ποσοστό, τότε θα πρέπει και 
αυτή να μειωθεί αντίστοιχα. Αλλά ο σημαντικότερος λόγος να 
αυξηθεί η διαφήμιση είναι το γεγονός πως λόγω μειωμένης 
διαφήμισης  απ’  τους  ανταγωνιστές,  ο  επικοινωνιακός 
θόρυβος  θα  είναι  μικρότερος  με  συνέπεια  το  μήνυμα  να 
φτάσει  εντονότερο  και  πιο  καθαρό  στους  καταναλωτές! 
Είναι  κρίσιμο  να  μη  χαθεί  μερίδιο  αγοράς,  ακόμα  κι  αν 
βραχυπρόθεσμα επηρρεάζεται η κερδοφορία της εταιρείας.

Ιδιωτική Ετικέτα και 
Διαφήμιση στην Κρίση

*Σωκράτης Αναστασίου, MSc.

Το τελικό “Σχέδιο Αθηνά”
Η τελευταία και τελική εκδοχή του είναι αρκετά διαφορετική 
απ’ αυτήν που είχε αρχικά παρουσιαστεί



Τη ρύθμιση του θέματος της συνταξιοδότησης 
μέσω  του  ΟΓΑ  για  τους  ανασφάλιστους 
υπερήλικους  ομογενείς  έτσι  ώστε  να 
καθίστανται  δικαιότεροι,  λειτουργικότεροι  και 
ευρύτεροι οι όροι παροχής σύνταξης, πρότεινε 
ο  Αναπληρωτής  Γραμματέας  ΚΟ  της  ΝΔ  και 
Βουλευτής Ημαθίας κ. Λάζαρος Τσαβδαρίδης με 
την Προσθήκη – Τροπολογία που κατέθεσε μαζί 
με  άλλους  συναδέλφους  του  στις  22 Μαρτίου 
στο  σχέδιο  νόμου  για  «Κύρωση  της  από  31-
12-2012  Πράξης  Νομοθετικού  Περιεχομένου 
κατεπειγόντων  θεμάτων  αρμοδιότητας  των 
Υπουργείων Εσωτερικών, Εργασίας, Κοινωνικής 
Ασφάλισης και Πρόνοιας, Δημοσίας Τάξεως και 
Προστασίας του Πολίτη, της Γενικής Γραμματείας 
της Κυβέρνησης και του Υπουργού Επικρατείας 
και άλλες διατάξεις».

Η συγκεκριμένη τροπολογία, απόρροια και αυτή της συνεχούς προσπάθειας του κ. Τσαβδαρίδη 
για  την  ουσιαστική  επίλυση  των  χρόνιων  προβλημάτων  που  αντιμετωπίζουν  οι  ομογενείς 
μας. 

Αναλυτικότερα η Προσθήκη – Τροπολογία που πρότεινε ο κ. Τσαβδαρίδης είναι η 
εξής:

«Με την προτεινόμενη τροπολογία:
Ρυθμίζεται το θέμα της συνταξιοδότησης μέσω του ΟΓΑ για τους ανασφάλιστους υπερήλικους 
ομογενείς. Με το ν. 4093/2012, παράγραφος ΙΑ, υποπαράγραφος ΙΑ6, εδάφιο 5, περίπτωση γ, 
απαραίτητο πλέον στοιχείο για τη συνταξιοδότηση ανασφάλιστων υπερηλίκων ομογενών από 
τον ΟΓΑ όπως ορίζει ο Νόμος 1296/1982 είναι η εικοσαετή (20) μόνιμη και νόμιμη διαμονή 
στην  Ελλάδα  πριν  την  υποβολή  της  αίτησης  για  συνταξιοδότηση  και  να  εξακολουθούν  οι 
ενδιαφερόμενοι,  να  διαμένουν  στην  Ελλάδα  κατά  τη  διάρκεια  της  συνταξιοδότησης  τους. 
Η ισχύ, της παραγράφου γ. ουσιαστικά καταλύει το δικαίωμα της συνταξιοδότησης για την 
πλειονότητα των περιπτώσεων , αφού υπάρχει μεγάλος αριθμός ομογενών που είτε έφτασε 
στην Ελλάδα μετά το 1993 είτε δεν μπορεί να αποδειχθεί η πρότερη του 1993, παρουσία 
του στη χώρα, (πόσο μάλλον έπειτα από το πέρας είκοσι ετών). Επιπλέον η συγκεκριμένη 
πρόβλεψη  συνιστά  διάκριση  μεταξύ  Ελλήνων  πολιτών,  αφού  η  ίδια  δεν  ισχύει  για  τους 
γηγενείς Έλληνες ή για τους προ του 1993 πρόσφυγες, και υπό αυτές τις συνθήκες αντίκειται 
στις συνταγματικές διατάξεις περί ισότητας μεταξύ Ελλήνων πολιτών. 

Στην περίπτωση β,  του  εδαφίου 5,  της υποπαραγράφου  ΙΑ6,  της παραγράφου  ΙΑ,  του ν. 
4093/2012,  αναφέρεται  μεταξύ  άλλων  ότι  απαραίτητο  στοιχείο  για  τη  συνταξιοδότηση 
ανασφάλιστων  υπερηλίκων  ομογενών  από  τον  ΟΓΑ,  είναι  και  η  έλλειψη  δικαιώματος 
συνταξιοδότησης από οποιονδήποτε φορέα του εξωτερικού. Οι ομογενείς πρόσφυγες, στις 
χώρες από τις οποίες κατέληξαν στην Ελλάδα, εργάζονταν, ακολουθώντας τους εκεί ισχύοντες 
κανόνες εργασίας. Αυτό έδωσε πιθανόν σε ορισμένους το δικαίωμα συνταξιοδότησης τους 
στο εξωτερικό, άσχετα αν τελικά συνταξιοδοτούνται ή όχι από εκεί. Είναι όμως δύσκολο να 
τεκμηριωθεί και να αποδειχτεί από τον δικαιούχο, ότι δικαιούται ή όχι συντάξεως από τη χώρα 
προέλευσης του. Με κωλυσιεργίες και γραφειοκρατικές καθυστερήσεις της Δημόσιας Διοίκησης 
των από προερχόμενων χωρών, αλλά και υψηλό κόστος μετάβασης και εξασφάλισης σχετικής 
βεβαίωσης  από  τη  χώρα  προέλευσης  των  ενδιαφερομένων,  ενώ  ταυτόχρονα,  δύναται  να 
αποτελέσει και αφορμή για αυθαίρετη ερμηνεία από υπηρεσιακούς παράγοντες σε βάρος των 
ενδιαφερομένων. 

Στην πλειονότητα των περιπτώσεων όμως η Ελληνική Πολιτεία διαχρονικά., δεν προέβη στις 
κατάλληλες διπλωματικές ενέργειες που θα επέφεραν την επίτευξη διακρατικών συμφωνιών και 
την αναγνώριση της εργασιακής προϋπηρεσίας των ομογενών μας από τις χώρες προέλευσης 
τους,. Παραμένοντας οι ίδιοι χωρίς ουσιαστικά κανένα εργασιακό ιστορικό, ως θεματοφύλακα 
της τελικής συνταξιοδότησης τους από της Ελλάδα. 

ΤΡΟΠΟΛΟΓΙΑ
Στη βάση όλων των ανωτέρω προτείνεται:
Το εδάφιο 5, της υποπαραγράφου ΙΑ6, της παραγράφου ΙΑ, του ν. 4093/2012 διαμορφώνεται 
ως εξής:

α)  Η  περίπτωση  β,  του  εδαφίου  5,  της  υποπαραγράφου  ΙΑ6,  της  παραγράφου  ΙΑ,  του 
ν.  4093/2012  «Έγκριση  Μεσοπρόθεσμου  Πλαισίου  Δημοσιονομικής  Στρατηγικής  2013-
2016-Επείγοντα  Μέτρα  Εφαρμογής  του  ν.  4046/2012  και  του  Μεσοπρόθεσμου  Πλαισίου 
Δημοσιονομικής Στρατηγικής 2013-2016», αντικαθίσταται ως εξής: «Δεν λαμβάνουν οι ίδιοι 
σύνταξη από οποιονδήποτε Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης ή το Δημόσιο στην Ελλάδα ή το 
εξωτερικό, ανεξαρτήτως ποσού, και επίσης, εγγάμων, δεν λαμβάνει ο/η σύζυγος τους σύνταξη 
μεγαλύτερη από το πλήρες ποσό της συνταξιοδοτικής παροχής, λόγω γήρατος, του άρθρου 
4 του ν. 4169/1961».

β) Η περίπτωση γ,  του  εδαφίου 5,  της υποπαραγράφου  ΙΑ6,  της παραγράφου  ΙΑ,  του  ν. 
4093/2012  αντικαθίσταται  ως  εξής:  «Διαμένουν  μόνιμα  και  νόμιμα  στην  Ελλάδα  κατά  τη 
διάρκεια υποβολής της αίτησης για συνταξιοδότηση και εξακολουθούν να διαμένουν κατά τη 
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Τους  Δήμους  της  χώρας  εκπροσώπησε 
η  Δήμαρχος  Βέροιας  κ.  Χαρίκλεια 
Ουσουλτζόγλου  Γεωργιάδη,  στην  24η 
Συνεδρία του Κογκρέσου των Περιφερειών 
του  Συμβουλίου  της  Ευρώπης,  που 
πραγματοποιήθηκε στο Στρασβούργο από 
18 έως 22 Μαρτίου.
Τα θέματα που συζητήθηκαν αφορούσαν 
την Οικονομική Κρίση, τη Διαφθορά και το 
βάθεμα της Δημοκρατίας στις Περιφέρειες 
και τους Δήμους της Ε.Ε.

Αναφερόμενη στην Κρίση που 
εξαπλώνεται στους κόλπους της Ε.Ε. 
σε σχέση με τη λειτουργία των Δήμων 
η Δήμαρχος τόνισε μεταξύ άλλων τα 
εξής:
«Όλοι  οι  Δήμοι,  κυρίως  των  χωρών  που 
μαστίζονται από πρωτοφανή κρίση, δίνουν 
προτεραιότητα  στις  κοινωνικές  πολιτικές.  Έναντι  της  τραγικής  κατάστασης  που  βιώνουν 
ολοένα  περισσότεροι  συμπολίτες  μας,  οι  Δημοτικές  Αρχές  προσπαθούν  να  οργανώσουν 
κοινωνικές δομές για την ανακούφιση τους. Καθημερινά οι Δήμαρχοι και στελέχη των Δήμων 
βιώνουν την αμηχανία να δώσουν έστω και προσωρινή λύση στη δυστυχία οικογενειών που 
έπαψαν να διαθέτουν τα στοιχειώδη για τη διαβίωση τους.
Αυτό  βέβαια,  αν  συνεχιστεί,  δηλαδή  να  τρέχουμε  πίσω  απ  το  πρόβλημα  και  μέσα  από 
κοινωνικές δομές να προσπαθούμε να ανακουφίσουμε τις άπορες οικογένειες, δεν θα μας 
βγάλει πουθενά. 
Αυτό που πρέπει λοιπόν να απασχολήσει είναι η δημιουργία συνθηκών ανάπτυξης και πάλι, που 
θα επιφέρει την ζητούμενη μείωση της ανεργίας που σήμερα καλπάζει. Δεν μπορούμε δηλαδή 
να σταθούμε στις κοινωνικές παροχές, γιατί από ένα σημείο και μετά αυτές μετατρέπονται σε 
ελεημοσύνη. Και με ελεημοσύνες δεν μπορεί να σταθεί μια κοινωνία».

Αναφερόμενη στο πρόβλημα της κοινωνικής ένταξης των ROMA η Δήμαρχος της 
Βέροιας, είπε:
«Το  πρόβλημα  του  αργού  ρυθμού  ενσωμάτωσης  των  ROMA στο  κοινωνικό  σύνολο,  έχει 
να κάνει με την απροθυμία ένταξης τους στο εκπαιδευτικό σύστημα. Αν τα παιδιά δεν πάνε 
σχολείο, συνεχίζουν να γεμίζουν τον ελεύθερο τους χρόνο στους καταυλισμούς, παραμένουν 
έξω απ τον κορμό της κοινωνίας και είναι επιρρεπή σε παραβατικές δραστηριότητες».

Για το θέμα της διαφθοράς η κ. Ουσουλτζόγλου ανέφερε:
«Διεφθαρμένοι και απατεώνες υπήρχαν και θα υπάρχουν πάντα στην κοινωνία, αλλά ευτυχώς 
η πλειοψηφία αφορά  έντιμους πολίτες σε όλα τα κράτη της Ευρώπης.
Ειδικότερα  σε  ότι  έχει  να  κάνει  με  θέματα  διαφάνειας,  εν  προκειμένω  των  Δήμων,  με 
τους πολίτες και κάθε είδους συναλλαγή, για εμάς τους αιρετούς η εφαρμογή θεσμών και 
ασφαλιστικών δικλείδων πλήρους διαφάνειας είναι ότι καλύτερο. Πρώτοι εμείς θέλουμε να 
έχουμε τα πάντα σε κοινή θέα, ώστε οι πολίτες να μην ανησυχούν ότι μπορεί να συμβαίνει 
κάτι πίσω από κλειστές πόρτες ή κρυφές διαδικασίες. 
Αλλά, για παράδειγμα, αυτό που συμβαίνει τώρα στην Ελλάδα εξ αιτίας της οικονομικής κρίσης 
και της περιρρέουσας ατμόσφαιρας που επικρατεί για όλο και περισσότερη διαφάνεια σε ότι 
αφορά τη διαχείριση του δημόσιου χρήματος, περάσαμε δυστυχώς σε διαδικασίες αφόρητα 
γραφειοκρατικές και τελικά γινόμαστε πολύ δυσκίνητοι και αναποτελεσματικοί. Δηλαδή, ενώ 
θέλουμε  να διασφαλίσουμε κάτι  καλό για  τους πολίτες,  όπως  είναι  η απόλυτη διαφάνεια, 
καταλήγουμε  εξ  αιτίας  της  εφαρμογής  πολυδαίδαλων  διαδικασιών,  να  μην  μπορούμε  να 
ικανοποιήσουμε τις ανάγκες των πολιτών με ταχύτητα και ποιότητα. Θα μπορούσα να σας 
αναφέρω πολλά τραγελαφικά παραδείγματα που έχουν γίνει ανέκδοτα και αφορούν ελέγχους 
στους Δήμους της χώρας μου, που δείχνουν ότι κινούμαστε στα άκρα.
Αυτή  τη δύσκολη  εποχή,  η αποτελεσματικότητα  είναι  το  ζητούμενο  γιατί  τα προβλήματα 
είναι μεγάλα και δεν περιμένουν. Δεν  είναι υπερβολή να πω, ότι  ενόσω προσπαθούμε να 
επιλύσουμε  το  «Χ»  κοινωνικού  χαρακτήρα  πρόβλημα  μπλοκαρισμένοι  στα  γρανάζια  της 
γραφειοκρατίας, κάποιος να πεθαίνει…
Επίσης,  η  ίδια  γραφειοκρατία  που  υποτίθεται  ότι  θεσπίστηκε  για  να  διασφαλίσουμε  τη 
διαφάνεια  και  άρα  για  το  κοινό  καλό,  επιφέρει  σοβαρές  καθυστερήσεις  στην  ένταξη  και 
χρηματοδότηση στο ΕΣΠΑ, έως και 2-3 χρόνια, με αποτέλεσμα και τα έργα να αργούν σε 
σχέση με τον αρχικό τους σχεδιασμό και τελικά να χάνονται πόροι.
Αναρωτιέμαι, δεν υπάρχουν άραγε ντιρεκτίβες για να ακολουθήσουμε μια μέση λύση σε όλη 
την Ευρώπη; Να έχουμε και εγγυημένη καταπολέμηση της διαφθοράς και αποτελεσματικότητα 
στο έργο μας; Ας πάρουμε για παράδειγμα την Ολλανδία, ή όποιο άλλο κράτος μέλος μπορεί 
να δείξει καλή πρακτική»

Ειδικότερα  για  την  αντιμετώπιση  της  διαφθοράς,  με  αφορμή  τις  παρεμβάσεις  τόσο  της 
ελληνικής όσο και της Ολλανδικής αντιπροσωπίας, κλήθηκαν οι Ευρωπαϊκές Οργανώσεις που 
εξετάζουν τη διαφθορά να δουν το θέμα της αποτελεσματικότητας στη λειτουργία των ΟΤΑ 
σε συνάρτηση με τις θεσμοθετημένες διαδικασίες διαφάνειας.

“Δικαιότερη ρύθμιση του θέματος της 
συνταξιοδότησης των υπερήλικων 
ομογενών μας μέσω του ΟΓΑ”

Πρόταση του Βουλευτή Ν.Δ. Ημαθίας Λ. Τσαβδαρίδη  Η Δήμαρχος Βέροιας Χαρ. Ουσουλτζόγλου στο Κογκρέσο 
των Περιφερειών του Συμβουλίου της Ευρώπης

“Θεσμούς διαφάνειας 
χωρίς γραφειοκρατία”
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“Η ΑΛΛΗ ΑΠΟΨΗ”

Γράφει ο Αλέκος Χατζηκώστας*

*Εκδότης της εφημερίδας “Η ΑΛΛΗ ΑΠΟΨΗ”

Σε μία οδυνηρή συμφωνία για  τη διάσωση της χώρας από 
την άτακτη  χρεοκοπία  κατέληξε η  κυπριακή  κυβέρνηση με 
την τρόικα τα ξημερώματα της Δευτέρας, Η διαδικασία της 
αποσαφήνισης  και  κυρίως  της  εφαρμογής  των  επώδυνων 
αποφάσεων,  που  επέβαλαν  ΕΕ  και  ΔΝΤ  στο  πλαίσιο  του 
πακέτου διάσωσης 10 δισ. ευρώ, θα είναι μακρά και αβέβαιη, 
ενώ η Κύπρος εισέρχεται σε μία αχαρτογράφητη περιοχή με 
άγνωστη κατάληξη.

«Καταλήξαμε  σε  συμφωνία  προς  το  συμφέρον  της  Κύπρου 
και της Ευρωζώνης», δήλωσε εξερχόμενος της συνεδρίασης ο 
πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας, Νίκος Αναστασιάδης.

 «Θέλω να επισημάνω ότι κανένα από τα μέτρα δεν θα επηρε-
άσει καταθέσεις κάτω από 100.000 ευρώ, δήλωσε ο πρόεδρος 
του Eurogroup», Γερούν Ντάισελμπλουμ.

 Το πακέτο, θα επιτρέψει την επίτευξη μίας κανονική λειτουρ-
γία και ενός σταθερού περιβάλλοντος πολύ σύντομα στην Κύ-
προ, πρόσθεσε ο Ντάισελμπλουμ.

 «Η συμφωνία στην οποία κατέληξε νωρίς σήμερα η Λευκωσία 
με τους διεθνείς πιστωτές «θέτει τέλος στις αβεβαιότητες που 
επιδρούσαν στην Κύπρο και στην ευρωζώνη»

Για  μία  διαρκή,  ανθεκτική  και  πλήρως  χρηματοδοτούμενη 
λύση έκανε λόγο η διευθύντρια του Διεθνούς Νομισματικού 
Ταμείου, Κριστίν Λαγκάρντ, μετά το τέλος της συνόδου των 
υπουργών Οικονομικών της Ευρωζώνης.     
Η ίδια αναμένει να είναι σε θέση να συστήσει το εκτελεστικό 
συμβούλιο του ΔΝΤ μέσα στις επόμενες εβδομάδες, με στό-
χο  να  προσδιοριστεί  η  συμμετοχή  του Ταμείου στο  πακέτο 
στήριξης  της  Κύπρου.  Παράλληλα,  η  Κριστίν  Λαγκάρντ  συ-
νεχάρη  τις  κυπριακές Αρχές  που πήραν  γενναίες  αποφάσεις 
για τις τράπεζες της χώρας.       
 «Ήταν μία ακόμη δύσκολη νύχτα. Δεν θα πω ότι είναι ένας 
μακρύς και δύσκολος δρόμος», δήλωσε ο Όλι Ρεν. «Το εγγύς 
μέλλον θα είναι πολύ δύσκολο για την Κύπρο και το λαό της, 
αλλά η Επιτροπή θα κάνει ό,τι καλύτερο για να απαλύνει το 
σοκ», πρόσθεσε. Όπως ανέφερε ο κ. Ρεν, σε συνεννόηση με 
την κυπριακή κυβέρνηση θα συσταθεί μία ομάδα δράσης που 
θα παρέχει τεχνική βοήθεια στις αρχές με επίκεντρο την ανά-
πτυξη και τις θέσεις εργασίας.

Δεν απαιτείται επικύρωση από τη κυπριακή βουλή η συμφω-
νία που συνήψε σήμερα η Κύπρος με τους διεθνείς πιστωτές, 
όπως  δήλωσε  ο  υπουργός  Οικονομικών  της  Γερμανίας Βόλ-
φγκανγκ Σόιμπλε.

Τι προβλέπει η συμφωνία    
Το σχέδιο προβλέπει κλείσιμο της Λαϊκής Τράπεζας και απορ-
ρόφηση των καταθέσεων κάτω από 100.000 ευρώ από την 
Τράπεζα Κύπρου για τη δημιουργία μίας «καλής» τράπεζας, 
ενώ οι καταθέσεις άνω των 100.000 ευρώ θα υποστούν «κού-
ρεμα».

 Οι καταθέσεις έως και 100.000 ευρώ δεν θα υποστούν καμία 
συνέπεια, αλλά μέρος των μεγαλύτερων καταθέσεων και το-
ποθετήσεων θα χρησιμοποιηθούν για την ανακεφαλαιοποίηση 
της τράπεζας η οποία θα τεθεί σε διαδικασία αναδιάρθρωσης 
της Τράπεζας Κύπρου.

 Οι  μέτοχοι,  όσοι  διακρατούν  αξιόγραφα  της  τράπεζας  και 
όσοι έχουν καταθέσεις πάνω από 100.000 ευρώ στην Λαϊκή 
Τράπεζα, η οποία θα εκκαθαριστεί, θα καλύψουν το κόστος 
της διαδικασίας, όπως αποφάσισαν οι υπουργοί Οικονομικών 
της 17μελούς ευρωζώνης και το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο.

 Οι αποταμιευτές με πάνω από 100.000 ευρώ στην Τράπεζα 
Κύπρου θα δουν τα χρήματά τους πέραν του ποσού αυτού 
να δεσμεύονται, έως ότου γίνει σαφές ποιο ποσό θα απαιτη-
θεί για την ανακεφαλαιοποίηση της τράπεζας προκειμένου να 
μπορέσει να φθάσει σε ένα ποσοστό ιδίων κεφαλαίων 9% επί 
του συνόλου.

 Η  Λαϊκή  Τράπεζα  θα  διασπαστεί  σε  μια  «καλή»  και  σε  μια 
«κακή»  τράπεζα,  με  την  «καλή»  να  συσσωματώνεται  στην 
Τράπεζα  Κύπρου.  Μαζί  της  θα  πάρει  θα  9  δισεκατομμύρια 
ευρώ της ρευστότητας που της είχε χορηγήσει η Ευρωπαϊκή 
Κεντρική Τράπεζα.Η εκκαθάριση της Λαϊκής θα αρχίσει αμέ-
σως, με απόφαση της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου βάσει 
ενός του πλαισίου για τις διαδικασίες αυτού του είδους που 
εγκρίθηκε  πρόσφατα.Το ΔΣ  της  ΕΚΤ  θα  παρέχει  στην  Τρά-
πεζα Κύπρου ρευστότητα όπως ορίζει το εφαρμοστέο δίκαιο.
Το ποσό του δανείου που χορηγούν οι πιστωτές, αναφέρεται 
ακόμα ρητώς στη συμφωνία, δεν μπορεί να χρησιμοποιηθεί 
για την ανακεφαλαιοποίηση της Λαϊκής Τράπεζας ή της Τρά-
πεζας Κύπρου.

Ρέγκλινγκ: Αρχές Μαΐου η πρώτη δόση   
Σε χρονικό διάστημα μικρότερο των δύο μηνών αναμένεται να 
γίνει η εκταμίευση της πρώτης δόσης του δανείου προς την 
Κύπρο, όπως δήλωσε σήμερα ο επικεφαλής του Ευρωπαϊκού 
Μηχανισμού Σταθερότητας (ΕΜΣ) Κλάους Ρέγκλινγκ, μετά την 
έγκριση συμφωνίας για το πακέτο οικονομικής βοήθειας στο 
συμβούλιο των υπουργών Οικονομικών της ευρωζώνης. 
«Θα πρέπει να είμαστε σε θέση να κάνουμε την πρώτη εκτα-
μίευση στις αρχές Μαΐου», δήλωσε ο Ρέγκλινγκ.

 

Αβεβαιότητα για την επόμενη ημέρα

Οδυνηρή συμφωνία για 
τη διάσωση της Κύπρου Η  απόφαση  του 

Γιούρογκρουπ  για  την 

ανακεφαλαιοποίηση 

των  κυπριακών 

τραπεζών θα οδηγήσει 

σε  τεράστιες  απώλειες 

τα ασφαλιστικά ταμεία 

των  εργαζομένων 

στην  Κύπρο,  σε 

απολύσεις,  σε  νέα 

σκληρά μέτρα, όπως αυτά που βιώνει ο  ελληνικός λαός. 

Άλλωστε,  η  κυπριακή  κυβέρνηση  χρησιμοποιεί  απέναντι 

στον κυπριακό λαό τους  ίδιους εκβιασμούς και αντιλαϊκά 

μέτρα που  χρησιμοποιεί  η  ελληνική  κυβέρνηση απέναντι 

στον ελληνικό.

Να  τονίσουμε  ότι  πριν  το  ΟΧΙ  της  Κυπριακής  Βουλής 

είχαν  τους  προηγούμενους  μήνες  δρομολογηθεί  από 

τα  κόμματα  της  Κύπρου  μέτρα  που περιείχαν  και  την 

ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών. Το αρχικό «όχι» στην 

επιβολή τέλους στις καταθέσεις έχει να κάνει με την πίεση 

που άσκησε ο λαϊκός παράγοντας, αλλά συνδέεται κυρίως 

με το φόβο κατάρρευσης του τραπεζικού συστήματος από 

τη  φυγή  κεφαλαίων  από  άλλες  χώρες,  όπως  απείλησαν 

ότι θα κάνουν κύρια οι Ρώσοι ολιγάρχες, που διατηρούν 

τεράστια  κεφάλαια  στην  Κύπρο.  Τα  ίδια  κόμματα  που 

ψήφισαν κατά της επιβολής του τέλους στις καταθέσεις, 

ψήφισαν  πριν  από  μερικούς  μήνες  25  νομοσχέδια  στο 

πλαίσιο  της δανειακής σύμβασης, με  την οποία άνοιξε  ο 

χορός των μνημονιακών μέτρων στην Κύπρο.

Όπως  έγινε  σε  όλες  τις  χώρες  της  Ευρωζώνης,  η 

ανακεφαλαιοποίηση  σημαίνει  θυσίες  του  λαού  για  να 

σωθούν  οι  τράπεζες,  ανεξάρτητα  αν  αυτό  θα  γίνει  με 

εξωτερικό  δανεισμό,  με  άντληση  κεφαλαίων  από  το 

Ταμείο  Χρηματοπιστωτικής  Σταθερότητας,  με  εσωτερικό 

δανεισμό ή οτιδήποτε άλλο. Το τραπεζικό σύστημα ζητάει 

ζεστό χρήμα και αυτά δεν μπορεί να προέλθουν παρά από 

την τσέπη του λαού. Η λύση που προτείνεται είναι κι αυτή 

εχθρική προς το λαϊκό συμφέρον. Η δημόσια περιουσία και 

ο ορυκτός πλούτος της χώρας δεσμεύεται στο όνομα της 

ανακεφαλαιοποίησης  των  τραπεζών,  το  «κούρεμα»  στις 

καταθέσεις θεωρείται δεδομένο, έστω και πάνω από ένα 

ποσό,  όπως  έγινε  και  με  τους  μικροομολογιούχους  στην 

Ελλάδα, οι προβληματικές τράπεζες «σπάνε» σε «καλές» 

και «κακές», όπως η Αγροτική και το ΤΤ, τα ασφαλιστικά 

ταμεία θα υποχρεωθούν «εθελοντικά» να συμμετάσχουν 

με  τα  αποθεματικά  τους  στην  αγορά  ομολόγων  από  το 

λεγόμενο Εθνικό Ταμείο και πάει λέγοντας...

Αποκαλύπτεται  το  παραμύθι  της  φιλολαϊκής 

διαπραγμάτευσης, εντός ΕΕ και με τα μονοπώλια κυρίαρχα 

στην  οικονομία.  Η  διαχείριση  της  κρίσης  «εντός  των 

τειχών»,  ανεξάρτητα  με  ποια  συνταγή,  σχέδιο  ή  διεθνή 

συμμαχία γίνει, έχει πάντα ένα θύμα: Tον εργαζόμενο λαό 

ο οποίος καλείται να κάνει σκληρές θυσίες για να στηρίξει 

την  ανάκαμψη  του  κεφαλαίου. Ο  ελληνικός  λαός,  ο 

κυπριακός λαός και οι άλλοι λαοί της Ευρώπης μπορούν και 

πρέπει να βάλουν τη δική τους σφραγίδα στις εξελίξεις. Να 

απορρίψουν τους εκβιασμούς του κεφαλαίου, της ΕΕ, του 

ΔΝΤ. Να μη στοιχηθούν πίσω από κανέναν ιμπεριαλιστή. 

Να  βαδίσουν  το  δρόμο  της  αποδέσμευσης  από  την  ΕΕ 

και  τις  ιμπεριαλιστικές  συμμαχίες.  Να  παλέψουν  για  την 

απόκρουση  των  βάρβαρων  μέτρων,  ανατρέποντας  την 

αντιλαϊκή πολιτική.

Με αφορμή τις 
εξελίξεις στην Κύπρο

Διάγγελμα  προς  τον  κυπριακό  λαό  απηύθυνε  ,  μετά  την 
επιστροφή του από τις Βρυξέλλες, ο πρόεδρος της Κυπριακής 
Δημοκρατίας Νίκος Αναστασιάδης.
“Συμπατριώτες  και  συμπατριώτισσες,   η  κατάσταση  της 
οικονομίας  έχει  επιδεινωθεί  δραματικά”,  σημείωσε  ο  Ν  . 
Αναστασιάδης, προσθέτοντας ότι “πήγαμε στις Βρυξέλλες για 
να πετύχουμε την σωτηρία της χώρας”.
“Η Κύπρος βρέθηκε μια ανάσα από την οικονομική κατάρρευση”, 
τόνισε και υπογράμμισε ότι η” συμφωνία είναι οδυνηρή αλλά 
υπό τις περιστάσεις η καλύτερη που μπορούσαμε να έχουμε”.
“Ξεπερνιέται οριστικά ο κίνδυνος χρεοκοπίας και αποτρέπονται 
οι τραγικές συνέπειες στην οικονομία και την κοινωνία, με τη 
δανειακή σύμβαση εξασφαλίζουμε 10 δισ. ευρώ”, είπε.
“Βγήκαμε λαβωμένοι αλλά όρθιοι. Από αύριο αρχίζει μια νέα 
περίοδος  για  την  Κύπρο”.  “Αποτρέψαμε  τη  χρεοκοπία  της 
Λαϊκής και ό,τι αυτό συνεπάγεται”.
“Δεν  θέλω  να  σκέφτομαι  καν  πως  θα  ήταν  η  επομένη 
χωρίς  συμφωνία.  Αντλούσα  δύναμη από  τη  θέλησή σας  να 
ξεπεραστεί το εμπόδιο”, είπε.
“Η κυβέρνηση δεσμεύεται ότι θα πάρει συγκεκριμένα μέτρα 
ώστε να σταθεί στο πλευρό όσων θα επωμισθούν τις οδυνηρές 
συνέπειες”.
Μεταξύ  άλλων,  τόνισε  ότι  θα  διασφαλιστούν  τα  προνοιακά 
ταμεία όσων τραπεζών επηρεάζονται.
“Ο περιορισμός των συναλλαγών από την Κεντρική Τράπεζα θα 
είναι προσωρινός και σταδιακά θα αποκατασταθεί”, τόνισε.
“Θα  ήταν  παράλειψη  να  μην  ευχαριστήσω  θερμά  τους 
συνεργάτες  μου”...”Από  αύριο  αρχίζουμε  την  προσπάθεια 
ανοικοδόμησης, η πατρίδα μας πέρασε και χειρότερα”.
Παράλληλα,  τόνισε  πως  “τις  αμέσως  επόμενες  ημέρες 
θα  αναζητηθούν  ευθύνες  για  το  πώς  φθάσαμε  σε  αυτό  το 
σημείο,  θα  συσταθεί  ειδική  επιτροπή”.  Δεσμεύτηκε  δηλαδή 
πως το Υπουργικό Συμβούλιο στην προσεχή συνεδρίαση του 
θα διορίσει ποινικούς ανακριτές για αναζήτηση και απονομή 
ευθυνών αναφορικά με την κατάσταση, στην οποία βρέθηκαν 
οι Τράπεζες Κύπρου και Λαϊκής.
“Συμπατριώτες  κουράγιο,  ο  λαός  μας  δεν  ανέχεται  την 
περιφρόνηση  και  ούτε  θα υποκύψει  στις  όποιες  δυσκολίες”, 
κατέληξε.

Διάγγελμα Αναστασιάδη

“Θεσμούς διαφάνειας 
χωρίς γραφειοκρατία”
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Μετά  το  άνοιγμα  των  νέων 
γραφείων  του  Μετώπου 
Αλληλεγγύης και Ανατροπής, 
ο  πολιτικός  μέντορας  του 
Αλέξη  Τσίπρα,  ο  Αλέκος 
Αλαβάνος,  προαναγγέλλει 
-με  αφορμή  και  όσα 
διαδραματίζονται  στην 
Κύπρο-  ότι  «σύντομα  θα 
υπάρξουν  εξελίξεις»  και, 
μάλιστα,  προετοιμάζει  μαζί 
με  τους συνεργάτες  του  τη 
νέα  πολιτική  κίνηση  αλλά 
και  το  «Σχέδιο  Β».  Οπως 
τονίζουν  στενοί  συνεργάτες 
του  «θα  είμαστε  έτοιμοι 
όποτε και να αποφασιστούν 
εκλογές»,  με  τις  επαφές 
-ακόμη  και  με  στελέχη  που 
προέρχονται από το ΠΑΣΟΚ- 
να  βρίσκονται  σε  «καλό 
δρόμο».
Ο  κ.  Αλαβάνος  και  οι 
συνεργάτες  του  εκτιμούν 
ότι  η  ευρωζώνη  έχει  μπει 
σε  βαθιά  κρίση  και  ότι  θα 
κερδίζει καθημερινώς έδαφος 
η  πρόταση  για  επιστροφή 
στο  εθνικό  νόμισμα,  κάτι 
που  αποτελεί  θεμελιώδη 
θέση του νέου σχήματος.
 
Πίσω  από  τον  πρώην 

πρόεδρο  του  Συνασπισμού 
βρίσκεται  μια  ομάδα, 
η  οποία  συντονίζει  την 
πολιτική  δράση  του φορέα, 
προκειμένου να προχωρήσει 
ο  πολιτικός  σχεδιασμός 
του  νέου  κόμματος.  Οι 
περισσότεροι  εξ  αυτών που 
την απαρτίζουν προέρχονται 
από  τον  ΣΥΡΙΖΑ  και 
ακολούθησαν  τον  Αλέκο 
Αλαβάνο,  όταν  εκείνος 
αποχώρησε  από  το  κόμμα. 
Το  μέλος  του  Πολιτικού 
Συμβουλίου  Κώστας 
Παπουλής ανήκει στον στενό 
πυρήνα  των  συνεργατών 
του, ενώ είναι συνδικαλιστής 
εκπαιδευτικός.  Ασχολείται 
κυρίως με θέματα οικονομίας 
και  έχει  αναλάβει  τα 
ζητήματα της περιφερειακής 
ανάπτυξης. Ο Νίκος Γαλάνης 
βρίσκεται  επίσης  πολύ 
κοντά στον κ. Αλαβάνο και, 
μάλιστα,  προέρχεται  από 
την  ΚΟΕ  (Κομμουνιστική 
Οργάνωση  Ελλάδας).  Ο 
ίδιος  έχει  δημιουργήσει  την 
πολιτική κίνηση Παρέμβαση, 
ενώ  παλαιότερα  υπήρξε 
μέλος  και  του  ΣΥΡΙΖΑ, 
από  όπου  αποχώρησε  πριν 

από  περίπου  έναν  χρόνο 
διαφωνώντας  με  τη  στάση 
της Κουμουνδούρου σχετικά 
με το νόμισμα.

 
Ο πρώην πρόεδρος της ΕΛΜΕ 
Ανατολικής  Αττικής  Τάσος 
Σταυρόπουλος  θεωρείται 
επίσης  ένα  από  τα  ηγετικά 
στελέχη  του  φορέα,  με  τη 
μεταφράστρια  και  εξαδέλφη 
του  πρώην  προέδρου  του 
ΣΥΝ  Αριάδνη  Αλαβάνου 
να  συμμετέχει  ενεργά  στη 
συγκεκριμένη  προσπάθεια. 
Αλλωστε είναι και η ίδια μέλος 
του  Πολιτικού  Συμβουλίου, 
υπήρξε επί σειρά ετών μέλος 
του ΚΚΕ και του ΣΥΡΙΖΑ, ενώ 
πρωταγωνίστησε στην έκδοση 
εβδομαδιαίου φύλλου με τον 
τίτλο  «Ενωτική  Αριστερά», 
που  φήμες  έλεγαν  ότι 
χρηματοδοτούνταν από τον κ. 
Αλαβάνο. Στενός συνεργάτης 
και  ουσιαστικά  υπεύθυνος 
επί της οικονομικής πολιτικής 
(του  «Σχεδίου  Β»,  όπως  το 
αποκαλεί)  είναι  ο  καθηγητής 
Διεθνούς  Εμπορίου  του 
Παντείου  Πανεπιστημίου 
Θεόδωρος  Μαριόλης. 
Πρόκειται για έναν από τους 
πιο  έμπιστους  συνεργάτες 
του, ο οποίος -μεταξύ άλλων- 
έχει  διδάξει  Εισαγωγή  στη 
Μακροοικονομική  Θεωρία, 
Διεθνή Οικονομική και Θεωρία 
Οικονομικής  Ολοκλήρωσης 
στο  Τμήμα  Διεθνών  και 
Ευρωπαϊκών  Οικονομικών 
Σπουδών  του  Οικονομικού 
Πανεπιστημίου Αθηνών.
 
Επίσης, στον περίγυρο του κ. 
Αλαβάνου  κινείται  ο  ιδρυτής 
της  Πρωτοβουλίας  για  την 
Αντισυστημική  Αριστερά 
(ΠΑΣΑ)  Νίκος  Γιάκος. 
Προερχόμενος  από  τον 
ΣΥΡΙΖΑ,  ήταν  ο  άνθρωπος 
που  έθεσε  το  2009  και  το 
2010  το  ζήτημα  να  περάσει 
ο  ΣΥΡΙΖΑ  στα  χέρια  των 
μελών  του  κόμματος.  Τότε 
είχε  τεθεί  το  θέμα  της 
λειτουργίας του κόμματος με 
πιο  δημοκρατικούς  τρόπους, 
ενώ  ένα  από  τα  αιτήματα 
ήταν  «τα  μέλη  να  έχουν 
δικαίωμα να  είναι  ενταγμένα 
και  σε  συνιστώσες  και  σε 
τάσεις»,  κάτι  που  πλέον  ο 
Αλέξης  Τσίπρας  επιχειρεί 
να  «απονομιμοποιήσει». 
Παράλληλα,  στενές  επαφές 
με  τον  φορέα  του  πρώην 
προέδρου  του  Συνασπισμού 
έχει  το  Αυτοδύναμο  Κίνημα 
Επαναστατικής  Πολιτικής 
(γνωστότερο  ως  ΑΚΕΠ). 
Μέσω  των  εκπροσώπων 
του, του ιδρυτή του Αντώνη 
Χάλαρη αλλά και του Δημήτρη 
Γρηγοριάδη,  εκπροσωπείται 
στο Πολιτικό Συμβούλιο  του 
Μετώπου  Αλληλεγγύης  και 
Ανατροπής.

Στην τελική ευθεία για 
νέο κόμμα ο Αλαβάνος

 
Πριν  στεγνώσει  το  μελάνι  της  οδυνηρής  συμφωνίας  για  την  Λευκωσία  στις  Βρυξέλλες, 
στην Αθήνα η τρικομματική κυβέρνηση χαράσσει στρατηγική σύγκρουσης απέναντι στον 
Αλέξη Τσίπρα με αφορμή τις δραματικές εξελίξεις των τελευταίων ημερών για την Κύπρο.  
 
Έχοντας  στο  πίσω  μέρος  του  μυαλού  τους  το  τραπεζικό  σύστημα  στην  Ελλάδα  και 
στην  ανάγκη  να  υπάρξει  ομαλή  μετάβαση  των  τριών  τραπεζών  (Λαϊκή,  Κύπρου, 
Ελληνική)  στην  τράπεζα  Πειραιώς  οι  επιτελείς  του  Μαξίμου  με  τις  τελευταίες 
κινήσεις  τους  καθιστούν  σαφές  ότι  θα  επενδύσουν  πολλά  στην  αντιπαράθεση 
της  κυβέρνησης  με  την  Κουμουνδούρου  με  το  «δίδαγμα  της  Λευκωσίας».  
 
Ο Γιάννης Στουρνάρας με εντολή του πρωθυπουργού ενημέρωσε   τον Πρόεδρο  της  Δημοκρατίας 
Κάρολο Παπούλια και αργότερα τους πολιτικούς αρχηγούς στη Βουλή για τα όσα έγιναν τις 
προηγούμενες μέρες στις Βρυξέλλες. Το Μαξίμου έχει ήδη υψώσει μια «ασπίδα» προστασίας 
γύρω από τον υπουργό Οικονομικών ο οποίος έχει βρεθεί στο στόχαστρο της  αντιπολίτευσης.  
 
Κυβερνητικά  στελέχη έκαναν ένα βήμα παραπάνω  χαρακτηρίζοντας τους κυρίους Τσίπρα και 
Καμμένο ως «κωμικοτραγικό πολιτικό δίδυμο» και καλούν τα δύο κόμματα να απαντήσουν 
ποια θέση θα έπαιρναν αν θα ήταν στη θέση του κ. Στουρνάρα. «Θα μπλόκαραν την απόφαση 
που ψήφισε η ίδια η Κύπρος, οδηγώντας τη μαρτυρική Μεγαλόνησο στην καταστροφική 
χρεωκοπία»  αναφέρουν  χαρακτηριστικά  ενώ  καλούν  τους  δύο  πολιτικούς  αρχηγούς  να 
απαντήσουν  εάν θα επέλεγαν το «όχι» σε περίπτωση που ήταν στη θέση του Νίκου Αναστασιάδη 
στο Eurogroup οδηγώντας έτσι τη χώρα σε άτακτη χρεωκοπία και έξοδο από το ευρώ.  
 
Στο  Μαξίμου  αναμένεται  ότι  θα  κάνουν  «σημαία»  τη  δήλωση  του  Αλέξη  Τσίπρα  το 
βράδυ  του  τελευταίου  Eurogroup  από  την  οποία  εκτιμούν  ότι  προκύπτει  «πανικός 
και  ημιμάθεια»  του  προέδρου  του  ΣΥΡΙΖΑ,  ωστόσο,  και  οι  τρεις  κυβερνητικοί  εταίροι 
γνωρίζουν πως καλούνται να υποστηρίξουν μία απόφαση που ο ίδιος ο κ. Αναστασιάδης 
έχει  χαρακτηρίσει  «οδυνηρή»  και  ο  Κάρολος  Παπούλιας  «μη  ανεκτή  και  επιλεκτική».  
 
Ενώ  τόσο  ο  Ευάγγελος  Βενιζέλος  όσο  και  ο  Φώτης  Κουβέλης  ανοιχτά  έχουν 
εκφράσει  την  αντίθεσή  τους  με  τη  λογική  που  κινήθηκε  το  Eurogroup  χωρίς 
ωστόσο  να  έχουν  περιθώριο  άλλης  επιλογής,  παρά  να  στηρίξουν  τον  πρόεδρο 
της  Κυπριακής  Δημοκρατίας  στις  κινήσεις  του  τον  οποίο  ήδη  στελέχη  του  ΣΥΡΙΖΑ 
έχουν  βάλει  στο  στόχαστρό  τους  μετά  την  τελευταία  απόφαση  των  Βρυξελλών.  
 
Συνεργάτες του πρωθυπουργού αναγνωρίζουν ότι η κυβέρνηση δεν έχει την πολυτέλεια για 
καθυστερήσεις στην εφαρμογή των προπαιτουμένων που έχει θέσει η τρόικα για την Αθήνα, 
ενόψει του νέου ραντεβού στις αρχές Απριλίου. Το «δίδαγμα της Λευκωσίας» προκάλεσε 
σοκ  στην  Αθήνα  κυρίως  για  τον  τρόπο  με  τον  οποίο  μπήκαν  ωμά  τα  διλήμματα  στην 
κυβέρνηση Αναστασιάδη, ενώ η δήλωση του κ. Ντάισελμπλουμ για το «πρότυπο λύσης 
στις τραπεζικές διαφορές» παρά την προσπάθεια που έκανε αργότερα να την μαζέψει λόγω 
της αναταραχής στα ευρωπαϊκά χρηματιστήρια κυρίως του νότου, αναμένεται ότι θα δώσει 
επιπλέον επιχειρήματα στον ΣΥΡΙΖΑ που επιμένει ότι το κούρεμα των καταθέσεων στην 
Κύπρο είναι μόνον η αρχή και το μοντέλο αυτό ίσως ακολουθηθεί και σε άλλες οικονομίες 
υπό μνημόνιο. 

 
  
Ο  πρόεδρος  των  Ανεξάρτητων  Ελλήνων  αρχικά  μέσω  του  twitter  και  αργότερα  με 
επίσημη  ανακοίνωση  του  κόμματός  του,  απάντησε  στα  ερωτήματα  που  έβαλαν 
προς  τον  ΣΥΡΙΖΑ  και  το  κόμμα  του  από  την  κυβέρνηση  «βάζοντας»  μέσα  στην 
αντιπαράθεση  τον…  Κώστα  Καραμανλή  και  το  σχέδιο  Ανάν  λίγες  μόνον  ημέρες 
μετά  το  πολιτικό  φλερτ  του  Αλέξη  Τσίπρα  με  τον  ιδρυτή  της  ΝΔ  και  όχι  μόνον:  
 
«Επειδή ο εκπρόσωπος της συνιστώσας της κ. Μέρκελ, κ. Σίμος Κεδίκογλου, αναρωτιέται 
τι θα κάναμε οι ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ, του απαντάμε ότι θα λέγαμε «όχι», όπως είχε 
πράξει η τότε ελληνική κυβέρνηση και ο πρώην αρχηγός του Κώστας Καραμανλής, τόσο στο 
σχέδιο Ανάν, όσο και με το βέτο στο Βουκουρέστι για είσοδο των Σκοπίων στο ΝΑΤΟ».

Το κυπριακό δράμα ανάβει 
φωτιές και στην Αθήνα

Ο Καμμένος επικαλείται τον ...Καραμανλή 
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Η  Νομαρχιακή  Επιτροπή  ΛΑ.Ο.Σ.  Ημαθίας  ενημερώνει  και 

προσκαλεί τα μέλη, τους φίλους του κόμματος και όλους τους 

Ημαθιώτες  το  Σάββατο  30 Μαρτίου  2013  και ώρα  6.00μ.μ. 

στο ξενοδοχείο «ΑΙΓΕΣ ΜΕΛΑΘΡΟΝ» που βρίσκεται στη νέα 

Περιφερειακή  οδό  Βέροιας  -  Νάουσας,  σε  εκδήλωση  ομιλία 

του Προέδρου του ΛΑ.Ο.Σ. κου ΓΙΩΡΓΟΥ ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗ, ο 

οποίος θα βρίσκεται στην Βέροια. 

Ο Γιώργος Καρατζαφέρης 
στη Βέροια

Και  όμως  υπάρχει  μνημείο  φιλίας  μεταξύ  Κύπρου 

και  Γερμανίας  στο  αεροδρόμιο  της  Λάρνακας 

Όσοι  επισκέπτονται  την  Κύπρο  μέσω  του  αεροδρομίου 

της  Λάρνακας  βλέπουν  το  μνημείο  φιλίας  μεταξύ 

των  δύο  χωρών  που  έχει  στηθεί  στην  είσοδο... 

Από  τη  Δευτέρα  το  μνημείο  συμβολίζει  πλέον  και  θα 

θυμίζει  πώς  μια  «φίλια  μπορεί  να  γίνει   λυκοφιλία». 

Το μνημείο της 
“φιλίας”...

Ενωμένοι  για  το  καλό  της  ΟΝΝΕΔ  θα  προχωρήσουν  οι 
δύο  βασικοί  διεκδικητές  της  επόμενης  μέρας  της  γαλάζιας 
οργάνωσης  καθώς  έπειτα  από  μία  μεγάλη  κουβέντα 
συμφώνησαν  σε  μία  κοινή  φιλοσοφία  για  το  μέλλον  της 
μεγαλύτερης  νεολαίας  της  χώρας.  Συνεπώς  ο  Ανδρέας 
Τσώκος βγαίνει από την κούρσα υπέρ του Σάκη  Ιωαννίδη, 
δίνοντας τέλος στη μάχη της διαδοχής.
Ο Ιωαννίδης μάλιστα θα είναι ο 10ος πρόεδρος της ΟΝΝΕΔ 
Ελλάδας και ήδη δείχνει διάθεση για σύνθεση απόψεων και 
λογικών. Ως εκ τούτου, μάλλον σε επίπεδο παραφιλολογίας 
θα  μείνει  η  πρόθεση  του  νεαρού  Ασημακόπουλου  από  τα 
Φιλιατρά  Μεσσηνίας  να  επηρεάσει  τις  εξελίξεις,  καθώς  η 
ελάχιστη του δυναμική, πιθανότατα δεν θα τον οδηγήσει καν 
στη διαδικασία των εκλογών.

Μοναδικός υποψήφιος 
ο Σάκης Ιωαννίδης;

Την  Κυριακή  της  Ορθοδοξίας  η  Δήμαρχος  Βέροιας  Χαρ. 
Ουσουλτζόγλου εκκλησιάστηκε στον Ιερό Ναό Κωνσταντίνου 
& Ελένης στις Εργατικές Κατοικίες. Αφού τελείωσε η Θεία 
Λειτουργία αρκετός κόσμος την πλησίασε και συνομίλησε 
μαζί της, ώστε να της επισημάνουν ορισμένα προβλήματα 
της περιοχής, αλλά και να την συγχαρούν για το έργο που 
έχει επιτελέσει κατά τη διάρκεια της θητείας της. Αυτό που 
συζητούσε ο κόσμος μετά την αποχώρηση της Δημάρχου 
ήταν το πόσο «απλή», άμεση και χαμογελαστή είναι και δεν 
έχει αλλάξει ο χαρακτήρας της και η συμπεριφορά της όλα 
αυτά τα χρόνια.

Πάντα άμεση και χαμογελαστή 
με τον κόσμο

«Η  ταινία  «Ο  μανάβης»  του  Δημήτρη  Κουτσιαμπασάκου 

απέσπασε  τελικά  το  βραβείο  κοινού  για  ελληνική  ταινία 

άνω των 45’ στο 15ο φεστιβάλ ντοκιμαντέρ Θεσσαλονίκης. 

Ευαίσθητη και ρεαλιστική η ταινία του Τρικαλινού σκηνοθέτη, 

καταγράφει  την πορεία  ενός  πλανόδιου πωλητή στα  χωριά 

της Νοτιοδυτικής Πίνδου.

Η  ταινία  ακολουθεί  τον  Νίκο  Αναστασίου,  ο  οποίος  κάνει, 

μαζί  με  τη  γυναίκα  του,  Σοφία,  το  ίδιο  δρομολόγιο  κάθε 

βδομάδα, όλο το χρόνο, από τη δεκαετία του ‘80. Ξεκινώντας 

από  τα  Τρίκαλα,  επισκέπτονται  τα  εγκαταλειμμένα  χωριά 

της  νοτιοδυτικής  Πίνδου,  διανύοντας  μια  απόσταση  75 

χιλιομέτρων.

Χωρίς να της λείπει το χιούμορ και τα πολύ όμορφα πλάνα 

από την περιοχή, η ταινία αναδεικνύει μια πλευρά της Ελλάδας 

που δυστυχώς τείνουμε να ξεχάσουμε ότι υπάρχει.»

Ένα καλό παράδειγμα για τον τόπο μας, την Ημαθία, που  έχει 

τόσες ομορφιές, τις οποίες με την στήριξη των Δήμων και των 

υπολοίπων φορέων και αρχών, θα μπορούσαν να προβληθούν 

μέσα  από ένα αντίστοιχο ντοκιμαντέρ το οποίο θα έχουν την 

ευκαιρία να επιμεληθούν και να το κάνουν πραγματικότητα 

αρκετοί Ημαθιώτες, οι οποίοι έχουν σχέση με την σκηνοθεσία 

και τον κινηματογράφο. Εμείς το προτείνουμε και ελπίζουμε 

κάποια στιγμή να στηριχθεί μία τέτοια προσπάθεια από τους 

αρμόδιους.

Να ακολουθήσουμε το 
παράδειγμά τους…

Πλήθος  ερωτημάτων 
προκαλεί  ένα e-
mail  που  έφτασε  σε 
χιλιάδες  παραλήπτες, 
μέλη  της ΔΗΜΑΡ και 
κάνει  τον  γύρο  του 
Διαδικτύου.
 
Όπως  αναφέρεται 
στο  επίμαχο  e-
mail  πρόκειται 
για  ενημέρωση 
από  τον  Δημήτρη 
Χατζησωκράτη  προς 
μέλη  του  κόμματος, 
για  την  προκήρυξη 
θέσεων  διοικητών  και 
υποδιοικητών σε όλα τα 
νοσοκομεία της χώρας. 

Με την επιστολή αυτή, σύμφωνα πάντα με το κείμενο 
που  κυκλοφορεί,  ο  κ.  Χατζησωκράτης  ενημερώνει 
πότε  λήγει  η  προθεσμία  υποβολής  υποψηφιοτήτων 
και  καλεί  τους  παραλήπτες  να  καταθέσουν  τα 
δικαιολογητικά  τους  αλλά  και  να  ενημερώσουν 
την ΔΗΜΑΡ για  τις  αιτήσεις  που  θα  κατατεθούν. 
 
Εντύπωση προκαλεί- εάν ισχύει η ηλεκτρονική επιστολή, 
η κίνηση από την πλευρά του κ. Χατζησωκράτη καθώς σε 
κάθε περίπτωση παραβιάζεται κάθε διαδικασία opengov. 
 
Το  thepaper.gr,  που  δημοσίευσε  την  είδηση,  φέρεται 
να  επικοινώνησε  με  τον  κ.  Χατζησωκράτη  ο  οποίος 
επιβεβαίωσε το e-mail και υποστήριξε πως πρόκειται για 
μια απολύτως θεμιτή και δημοκρατική διαδικασία.

Τα σχόλια δικά σας…

Τα λόγια είναι 
περιττά…

Για μία ακόμη φορά καμάρωσαν, στη παρέλαση της 25ης 

Μαρτίου,  οι  γονείς  τα  παιδιά  τους  πίσω  από  τα  κάγκελα. 

Τα κιγκλιδώματα στήθηκαν επί της Μητροπόλεως ώστε οι 

βουλευτές και οι υπόλοιποι επίσημοι να παρακολουθήσουν 

με… άνεση την παρέλαση  χωρίς τους πολίτες δίπλα τους. 

Θα  πρέπει  να  καταλάβουν  οι  πολιτικοί  ότι  οι  πολίτες  δεν 

είναι «επικίνδυνοι» για να τοποθετούνται πίσω από κάγκελα, 

αλλά επικίνδυνες και καταστροφικές είναι οι πολιτικές που 

ακολουθούν  και  στηρίζουν  οι  ίδιοι.  Η  εικόνα  αυτή  της 

ντροπής θα πρέπει να αλλάξει…

Στο ίδιο σκηνικό… θεατές!

Το κυπριακό δράμα ανάβει 
φωτιές και στην Αθήνα



08 •28
ΜΑΡ
201308

ΚΥΚΛΟΦΟΡΕΙ ΤΟ ΝΕΟ ΒΙΒΛΙΟ ΤΟΥ 
ΑΛΕΚΟΥ ΧΑΤΖΗΚΩΣΤΑ

“ΔΥΤΙΚΑ ΤΟΥ ΑΛΙΑΚΜΟΝΑ”
ΘΑ ΤΟ ΒΡΕΙΤΕ ΣΤΑ 

ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΑ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ

Εκδήλωση για τα εγκαίνια ολοκλήρωσης της ψηφιοποίησης 

των ιστορικών βιβλίων της Εθνικής Βιβλιοθήκης Αργυρούπολης  

πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της Κυριακής στην αίθουσα 

εκδηλώσεων  της  Ευξείνου  Λέσχης  Νάουσας  παρουσία 

του  Υπουργού  Μακεδονίας-Θράκης  κ.  Καράογλου,  του 

Μητροπολίτη Βέροιας Νάουσας και Καμπανίας Παντελεήμων, 

των  βουλευτών  Ημαθίας  Απ.  Βεσυρόπουλου  και  Γεωργίας 

Μπατσαρά,  του  Δημάρχου  Νάουσας  Τάσου  Καραμπατζού, 

του  περιφερειακού  συμβούλου  και  εκπροσώπου  του 

Αντιπεριφερειάρχη  Ημαθίας  Κώστα  Καλαϊτζίδη,  της 

περιφερειακή  συμβούλου  Κεντρική  Μακεδονίας  Δώρας 

Μπαλτατζίδου,  του  μέλους  του  Εθνικού  Συμβουλίου  του 

ΠΑΣΟΚ  Θούλης  Σιδηροπούλου  και  του  Δ.Σ.  της  Ευξείνου 

Λέσχης.

Μετά τον καθιερωμένο αγιασμό ο Μητροπολίτης Παντελεήμων 

δήλωσε πως είναι μια μεγάλη ημέρα για την Εύξεινο Λέσχη 

Νάουσας  καθώς  οι  πρόσφυγες  της  Αργυρούπολης  έφεραν 

ένα πνευματικό θησαυρό, την ιστορική τους βιβλιοθήκη στην 

Ελλάδα.

Ο πρόεδρος της Ευξείνου Λέσχης Νάουσας Φώτης Φανιάδης, 

δήλωσε  πως  είναι  μια  μέρα  ιστορίας  και  μνήμης  για  όλους 

αυτούς  που  διέσωσαν  την  πνευματική  κληρονομιά  των 

Ποντίων.  «Οι  θυσίες  τους  δεν  πήγαν  χαμένες»,  είπε 

χαρακτηριστικά,  ενώ  τόνισε  την  σημαντική  βοήθεια  του 

Αντιπεριφερειάρχη  Ημαθίας  Κώστα  Καραπαναγιωτίδη,  του 

ΑΠΘ, του πρώην προέδρου της Ευξείνου Λέσχης Θεόφιλου 

Τεληγιαννίδη και όλων των Ποντίων.

Στη συνέχεια, ο επιστημονικός συνεργάτης της βιβλιοθήκης 

Ευστάθιος  Αμανατίδης  αναφέρθηκε  στο  ιστορικό  των 

βιβλίων  της  Αργυρούπολης  και  στον  τρόπο  με  τον  οποίο 

έγινε  η  ψηφιοποίηση,  ενώ  χαιρετισμό  απηύθυναν  τόσο  ο 

Κώστας Καλαϊτζίδης όσο και ο Τάσος Καραμπατζός ο οποίος  

υπογράμμισε  πως  ένας  «θησαυρός  πολιτισμού  είναι  πλέον 

κτήμα της Νάουσας».

Ο  Θεόδωρος  Καράογλου  ξεκίνησε  την  ομιλία  του  με  μια 

ποντιακή  φράση.  «Ο  Θεός  δίνει  τα  βάσανα,  δίνει  και  τη 

δύναμη»,  είπε,  τονίζοντας  πως  οι  Πόντιοι  κατάφεραν  να 

κρατήσουν  την  παράδοση  τους  και  972  τόμοι  να  είναι 

διαθέσιμοι σήμερα.

Στην Εύξεινο Λέσχη Νάουσας

Εγκαίνια για τη ψηφιοποίηση των 
ιστορικών βιβλίων της Αργυρούπολης  

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα για το Σύνδρομο DOWN, η 
Θούλη Σιδηροπούλου, υποψήφια Βουλευτής ΠΑΣΟΚ Ημαθίας 
και Πρόεδρος Ομίλου για τις αρχές και τις αξίες της UNESCO 
στο  Νομό  Ημαθίας,  επισκέφτηκε  την  Τετάρτη  20  Μαρτίου, 
το “Υφάδι” Νάουσας, Δημιουργικό Εργαστήρι για τα ενήλικα 
ΑΜΕΑ της Νάουσας και της γύρω περιοχής.
Απευθυνόμενη  στην Πρόεδρο  κυρία  Ευγενία  Ζάλιου  μεταξύ 
άλλων τόνισε: 
«Στα πλαίσια της εθελοντικής προσφοράς και της κοινωνικής 
αλληλεγγύης  δηλώνω  ωσεί  παρούσα  και  εσαεί  εθελόντρια 
στους συμπολίτες μας με αναπηρία που δίνουν μία άνιση μάχη 
με τα προβλήματα της καθημερινότητας, σε ένα περιβάλλον 
που τους προβάλλει διαρκώς εμπόδια. 
Η κοινωνία, που δεν δημιουργεί συνθήκες για την άρση των 
κάθε είδους αποκλεισμών, που υφίστανται τα Άτομα με Ειδικές 
Ανάγκες, είναι μια κοινωνία, που βρίσκεται σε  παρακμή. Είναι 
ο αρνητικός δείκτης του πολιτισμού μας. 
Το  «Υφάδι»  λειτουργεί  11  ολόκληρα  χρόνια  χάρη  στις 
προσπάθειες  του  Συλλόγου  Γονέων  και  Φίλων  και  την 
αγάπη  των  κατοίκων  της  Νάουσας,  χωρίς  καμία  κρατική 
επιχορήγηση. 
Όλα  τα  λειτουργικά  του  έξοδα καλύπτονται με  τις συνεχείς 
προσπάθειες της ακούραστης Προέδρου του, κυρίας Ε. Ζάλιου 
και των μελών του Συλλόγου.
Ο εγκαταλελειμμένος από την πολιτεία χώρος των ενηλίκων 
ΑΜΕΑ,  χρειάζεται  την  ευαισθησία,  την  ενσυναίσθηση,  την 
αλληλεγγύη,  την  στήριξη  και  την  αγάπη  όλων  μας  για  να 
υπάρχει.
Η  δικαιοσύνη,  η  ηθική  και  ο  πολιτισμός  της  κοινωνίας  μας 
προσδιορίζεται  και  πραγματώνεται  από  τον  τρόπο  που 
αντιμετωπίζει τα Άτομα με Ειδικές Ανάγκες».

Επίσκεψη της Θούλης Σιδηροπούλου 
στο “ΥΦΑΔΙ” Νάουσας

Το  Παράρτημα  Ημαθίας  της  Ελληνικής  Μαθηματικής 
Εταιρείας διοργανώνει  εκδήλωση βράβευσης  των μαθητών 
Γυμνασίων και Λυκείων της Ημαθίας, που διακρίθηκαν στους 
Μαθηματικούς  Διαγωνισμούς  του  σχολικού  έτους  2012-
2013.
Βραβεύονται:
α) οι 59 μαθητές της Α΄ Γυμνασίου, οι οποίοι διακρίθηκαν 
στον διαγωνισμό «Υπατία», που διοργανώνει το Παράρτημα 
Ημαθίας.  Τριάντα  τρεις  (33)  από  αυτούς  τους  μαθητές 
διακρίθηκαν  και  στον  διαγωνισμό  «Καραθεοδωρή»  της 
επόμενης φάσης.
β) οι 59 μαθητές Β΄ Γυμνασίου ως και Γ΄ Λυκείου, οι οποίοι 
διακρίθηκαν  στον  διαγωνισμό  «Θαλής»,  που  διοργανώνει 
πανελλαδικά  η  Ε.Μ.Ε.  Επτά  (7)  από  αυτούς  τους  μαθητές 
διακρίθηκαν και στον διαγωνισμό «Ευκλείδης» της δεύτερης 
φάσης και συμμετείχαν στην Εθνική Ολυμπιάδα Μαθηματικών 
«Αρχιμήδης».
Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 31 Μαρτίου 
2013  και  ώρα  11:00  στην  αίθουσα  «Ανδρόνικος»  του 
Ξενοδοχείου «Αιγές Μέλαθρον». Ομιλητής θα είναι ο διδάσκων 
στο Εθνικό Μετσόβειο Πολυτεχνείο κ. Μιχάλης Βαφόπουλος, 
ο οποίος θα αναπτύξει το θέμα: «Το διαδίκτυο στη ζωή μας: 
Πλαίσιο δημιουργίας για υποψήφιους επιστήμονες».

Βράβευση μαθητών Γυμνασίων 
και Λυκείων της Ημαθίας

Μεγάλη  επιτυχία  σημείωσε  η  εκδήλωση  που  διοργάνωσε 
η  Ιερά  Μητρόπολις  Βεροίας,  Ναούσης  και  Καμπανίας  το 
απόγευμα της 25ης Μαρτίου στο Παύλειο Πολιτιστικό Κέντρο. 
Επρόκειτο για μία εκδήλωση αφιερωμένη στη διπλή γιορτή του 
Ευαγγελισμού και της έναρξης της Επαναστάσεως, αλλά...
επικεντρώθηκε  ιδιαίτερα  στην  προσφορά  του  Πατροκοσμά 
στην προετοιμασία του κόσμου για την ιδέα της ελευθερίας, 
όπως τόνισε και ο σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας κ. 
Παντελεήμων κατά τον χαιρετισμό του.
Τα κείμενα ήταν του  Αρχμ. Παλαμά Κυριλλίδη, καθηγουμένου 
της  Ιεράς Μονής Παναγίας Καλλίπετρας,  η  μουσική  επιλογή 
του Ιορδάνη Κουτσιμανή τον οποίον πλαισίωσαν οι Βασίλης 
Γουρδώνης και Κώστας Μπατσαράς, ενώ τα κείμενα απέδωσαν 
ο  πρωτοπρεσβύτερος  του  Οικουμενικού  Θρόνου  Στυλιανός 
Μακρής,  ο  μοναχός  Γεράσιμος  Μπεκές  και  ο  Χρυσόστομος 
Κασαμάκης.  Ακούστηκε  ακόμη  η  φωνή  του  Αλέξανδρου 
Τρομπούκη.
Το  οπτικοακουστικό  υλικό  επεξεργάστηκε  ο  Αρχιμ.  Παύλος 
Παπαδόπουλος  και  την  τεχνική  υποστήριξη  της  παραγωγής 
είχε ο μοναχός Αντώνιος Σισμανίδης.
Παρέστησαν  εκτός  από  τον  σεβασμιώτατο  ο  Βουλευτής 
κ.  Απόστολος  Βεσυρόπουλος,  η  Δήμαρχος  κ.  Χαρούλα 
Ουσουλτζόγλου,  ο  νέος  Στρατηγός  Ζαχαρίας  Βερίγος,  ο 
Αστυνομικός Διευθυντής και εκπρόσωποι άλλων φορέων.

Επιτυχημένη εκδήλωση της 
Μητρόπολης για την 25η Μαρτίου
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Yπεγράφη  από  τους  συναρμόδιους  Υπουργούς  Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων, Μάξιμο Χαρακόπουλο και Οικονομίας 
και  Οικονομικών,  Χρήστο  Σταϊκούρα  η  Κοινή  Υπουργική 
Απόφαση  με  την  οποία  παρατείνεται  έως  τις  30-4-2013  ο 
χρόνος  της  εμπρόθεσμης  καταβολής  από  τους  αγρότες  της 
ειδικής ασφαλιστικής εισφοράς του 2012.
Την εν λόγω παράταση αποφάσισε το Διοικητικό Συμβούλιο 
του ΕΛΓΑ,  εκτιμώντας τη δύσκολη οικονομική συγκυρία και 
αξιολογώντας το γεγονός ότι οι παραγωγοί εξακολουθούν να 
καταβάλλουν την ασφαλιστική εισφορά του έτους 2012 στον 
ειδικό λογαριασμό του ΕΛΓΑ.

Παράταση του χρόνου καταβολής 
της ασφαλιστικής εισφοράς

Τα  μέλη  του  Ευρωπαϊκού  Κοινοβουλίου  εξέφρασαν  γενικά 
την ικανοποίησή τους για τη συμβιβαστική συμφωνία, , στο 
Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας της ΕΕ, για τις βασικές θέσεις 
της  μεταρρύθμισης  της  Κοινής  Αγροτικής  Πολιτικής  (ΚΑΠ), 
αλλά τόνισαν ότι σε ορισμένους τομείς αναμένεται να υπάρξουν 
σκληρές  διαπραγματεύσεις,  μεταξύ  Ευρωκοινοβουλίου, 
Συμβουλίου Υπουργών Γεωργίας και Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 
οι οποίες ξεκινούν στις 11 Απριλίου.

«Χαιρετίζουμε τη θέση των Υπουργών Γεωργίας της ΕΕ σχετικά 
με τη μεταρρύθμιση της αγροτικής πολιτικής της ΕΕ. Είναι ένα 
πρώτο  θετικό  βήμα,  αφού  τώρα  τόσο  το  Ευρωκοινοβούλιο 
(ΕΚ) όσο και το Συμβούλιο είναι έτοιμα για να ξεκινήσουν τις 
πραγματικές διαπραγματεύσεις που θα αφορούν τη μελλοντική 
μορφή της ΚΑΠ», δήλωσε ο κ. Πάολο Ντε Κάστρο, πρόεδρος 
της Επιτροπής Γεωργίας του ΕΚ.

«Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο είναι αποφασισμένο να έρθει σε 
συμφωνία το συντομότερο δυνατόν, αλλά οι διαπραγματεύσεις 
που θα γίνουν δεν πρέπει να θέτουν σε κίνδυνο το αποτέλεσμα. 
Θέλουμε πιο δίκαιη, πιο βιώσιμη και λιγότερο γραφειοκρατική 
ΚΑΠ αλλά  και  να  εξασφαλίσουμε  την  επισιτιστική ασφάλεια 
για όλους τους πολίτες της ΕΕ», πρόσθεσε ο Κάστρο.

Άμεσες ενισχύσεις και Αγροτική Ανάπτυξη:
«Η  διπλή  χρηματοδότηση  είναι  απολύτως  απαράδεκτη. 
Καταστρέφει  τη  δυνατότητα  νομιμοποίησης  του 
“πρασινίσματος”, αποδυναμώνει τις περιβαλλοντικές απαιτήσεις 
αφού νομιμοποιεί τη δυνατότητα χορήγησης μιας πληρωμής 
δύο φορές για τον ίδιο σκοπό», δήλωσε ο εισηγητής για τις 
άμεσες  ενισχύσεις  και  την  αγροτική  ανάπτυξη  κανονισμούς 
Λουις Μανουέλ Καπόουλας Σάντος.
«Σύμφωνα με τις προτάσεις του Συμβουλίου, η πληρωμή των 

νέων αγροτών γίνεται εθελοντικά, κάτι που έρχεται σε πλήρη 
αντίθεση  με  την  εντολή  του  Ευρωπαϊκού  Κοινοβουλίου 
και  του  στόχου  που  έβαλε  για  την  ανανέωση  των  γενεών 
και  την  προώθηση  δυναμικών  αγροτικών  οικονομιών», 
συμπλήρωσε.
«Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, ως  εκπρόσωπος  των πολιτών 
της ΕΕ, έχει λάβει μια ιστορικά σημαντική απόφαση σχετικά 
με  το  ανώτατο  όριο  των  ενισχύσεων  προς  τους  αγρότες. 
Είναι  απογοητευτικό  να  βλέπουμε  ότι  το  Συμβούλιο  έλαβε 
μια διαφορετική στάση για αυτό το θέμα, με την υιοθέτηση 
ενός  εθελοντικού  μέτρου  για  την  προοδευτική  μείωση  του 
ανώτατου ορίου των ενισχύσεων», πρόσθεσε ο Σάντος.
Κοινή Οργάνωση της Αγοράς (ΚΟΑ):

«Εκτός από κάποια πρόοδο που σημειώθηκε όσον αφορά τα 
δικαιώματα  φύτευσης  και  τις  ποσοστώσεις  για  τη  ζάχαρη, 
λυπάμαι που δεν έγινε από το Συμβούλιο κάποια καινοτόμος 
πρόταση για την ενίσχυση της θέσης των παραγωγών στην 
εφοδιαστική  αλυσίδα  τροφίμων»,  δήλωσε  ο  εισηγητής  για 
την Κοινή Οργάνωση των Αγορών κ. Μισέλ Νταντίν.

«Προφανώς το Συμβούλιο απλώς ενέκρινε σε γενικές γραμμές 
την πρόταση της Επιτροπής, ενώ παράλληλα προσπάθησε να 
αφαιρέσει τη δικαιοδοσία του Ευρωκοινοβουλίου για ορισμένα 
βασικά στοιχεία του κειμένου του συγκεκριμένου Κανονισμού, 
όπως τις τιμές αναφοράς ή της δημόσιας παρέμβασης. Ελπίζω 
στις μελλοντικές διαπραγματεύσεις να υπάρξει περισσότερη 
έμπνευση  και  φιλοδοξία  από  την  πλευρά  του  Συμβουλίου, 
σχετικά με  αυτά  τα σημαντικά  για  την  ευρωπαϊκή  γεωργία 
θέματα», τόνισε ο Νταντίν.

Χρηματοδότηση, διαχείριση και παρακολούθηση 
της ΚΑΠ:
«Ήρθε  η  ώρα  για  μια  ανοικτή  συζήτηση  μεταξύ  του 
Κοινοβουλίου  και  του  Συμβουλίου  για  τα  θέματα 
χρηματοδότησης, διαχείρισης και παρακολούθησης της ΚΑΠ. 
Προτεραιότητά  μας  είναι  η  απλούστευση  των  διοικητικών 
διαδικασιών και η διαφάνεια και αυτό θα είναι κόκκινη γραμμή 
στις μεταξύ μας διαπραγματεύσεις», δήλωσε ο κ. Τζιοβάνι Λα 
Βία, εισηγητής στο ΕΚ για τη χρηματοδότηση, τη διαχείριση 
και την παρακολούθηση της ΚΑΠ.
 
«Σε αυτό το πλαίσιο, με λυπεί το γεγονός ότι το Συμβούλιο 
θέλει να εφαρμόσει πρόσθετες κυρώσεις στους αγρότες, οι 
οποίοι δεν θα είναι σε θέση να εφαρμόσουν τα περιβαλλοντικά 
μέτρα. Οι αγρότες θα χάσουν ήδη κονδύλια από τις άμεσες 
ενισχύσεις  τους  και  πιστεύω  ότι  δεν  είναι  ανάγκη  να  τους 
επιβαρύνουμε με περαιτέρω πρόστιμα», πρόσθεσε ο Λα Βία.

Τώρα ξεκινούν οι πραγματικές 
διαπραγματεύσεις για την ΚΑΠ

Το…  48άρι  της  σχεδιάζει  να  τραβήξει  η 
κυβέρνηση  στην  επικείμενη  νέα  συνάντησή 
της,  την  ερχόμενη  εβδομάδα,  με  την  τρόικα. 
 
Το  οικονομικό  επιτελείο  έχει  ήδη  έτοιμη  την  πρότασή  του 
για  τη  νέα  ρύθμιση  των  ληξιπρόθεσμων  οφειλών  προς  το 
Δημόσιο  που  θα  έχει  άμεση  εφαρμογή  και  θα  προωθηθεί 
στη  Βουλή  με  Πράξη  Νομοθετικού  Περιεχομένου.  Οι 
ρυθμίσεις,  όπως  αποκάλυψε  στη Realnews κορυφαίο 
στέλεχος  της  πολιτικής  ηγεσίας  του  υπουργείου 
Οικονομικών,  θα  είναι  δύο:  μία  πάγια  και  μία  έκτακτη. 
 
Συγκεκριμένα,  με  βάση  το  σχέδιο  που  επεξεργάζονται 
στο  υπουργείο,  η  έκτακτη  ρύθμιση  -ή  της  «τελευταίας 
ευκαιρίας»-  θα  προβλέπει  48  δόσεις  και  η  πάγια  από 
18  έως  36,  ανάλογα  με  την  οικονομική  δυνατότητα 
του  οφειλέτη.  Η  έκτακτη  θα  αφορά  τα  χρέη  που  έχουν 
δημιουργηθεί  μέχρι  σήμερα,  ενώ  η  πάγια  τα  μελλοντικά. 
 
«Μπορεί  να  βάλαμε  πολύ  νερό  στο  κρασί  μας  στις 
διαπραγματεύσεις με την τρόικα», τόνισε ο ίδιος παράγοντας 
όσον αφορά τα πολλά βήματα που έκανε πίσω το οικονομικό 
επιτελείο  από  τις  60  δόσεις  που  ήθελε,  όμως  σε  αυτό  το 
σημείο «δεν υποχωρούμε άλλο και σίγουρα όχι πέραν του 
ισχύοντος  καθεστώτος»,  είπε  αναφερόμενος  στις  διατάξεις 
του Κώδικα Είσπραξης Δημοσίων Εσόδων που προβλέπουν 
ήδη τις 48 δόσεις, οι οποίες όμως δεν εφαρμόζονταν ποτέ 
από τις εφορίες.

Ρύθμιση χρεών 
σε 48 δόσεις;

Βράβευση μαθητών Γυμνασίων 
και Λυκείων της Ημαθίας
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Μεγάλη νίκη πέτυχε η ομάδα του Φιλίππου Βέροιας απέναντι 
στο Στρατώνι με 64-71 για την 22η αγωνιστική της Β’ Εθνικής 
κατηγορίας. Το παιχνίδι όπως αναμένονταν ήταν ντέρμπι καθ’ 
όλη  την  διάρκεια  του  με  τους  παίχτες  του  Δημήτρη  Γκίμα 
να είναι πιο αποφασιστικοί στα τελευταία 4 λεπτά παίζοντας 
πολύ καλή άμυνα, διατηρώντας έτσι την διαφορά που είχαν 
και πήραν την πολύτιμη νίκη.
 
Πρώτος  σκορερ  του  Φιλίππου  ο  Τριχόπουλος 
Γιώργος  με  16  πόντους  με  3  τρίποντα. 
 
Διαιτητές : Δεληγιαννίδης  και  Μοσχοτόγλου 
 
Δεκάλεπτα :   14-16,  28-32,  45-52,  64-71 
 
ΣΤΡΑΤΩΝΙ (Μύθου):  Πιπιλιάρης  6,  Πεγιάς,  Καμήλαλης 
2,  Κοκολιός  10(2),  Γράβας,  Μόσχου  15(3), 
Κιγμέτογλου  17(1),  Νουκάρης  4,  Δασκαλόπουλος  10. 
 
ΦΙΛΙΠΠΟΣ (Γκίμας  - Μπλατσιώτης): Κοθράς 6, Τριχόπουλος 
16(2),  Κασαμπαλής  11,  Μπρόζος  2,  Χρυσόπουλος  13(2), 
Πάλλης 11, Ορφανός 9(1), Τσεσμετζής 3, Τσιόγκας.

Στρατώνι - Φίλιππος Βέροιας (64-71)

Μεγάλη νίκη του 
Φιλίππου Βέροιας

O Oλυμπιακός είναι κυπελλούχος Ελλάδας 2013 στο βόλεϊ για 
14η φορά στην ιστορία του. Οι ερυθρόλευκοι νίκησαν 3-0 σετ 
(28-26,  25-21,  25-22)  τον Φοίνικα Σύρου και  πιστοποίησαν 
ότι είναι η μακράν καλύτερη ομάδα στην Ελλάδα.

Όσο κι αν προσπάθησε ο Φοίνικας (που προσπάθησε πολύ) 
δεν  κατάφερε  να σταματήσει  τον Ολυμπιακό που  είχε  έναν 
συγκλονιστικό διαγώνιο, τον Μπόγιαν Γιορντάνοφ που μετά 
το πρώτο σετ έκανε μόλις ένα λάθος και με μυθική συγκομιδή 
πόντων  οδήγησε  την  ομάδα  στην  κούπα.  Δεν  θα  ήταν 
υπερβολή να πούμε ότι καθάρισε μόνος του τον Φοίνικά. Με 
30 πόντους και 73% στην επίθεση ήταν όχι μόνο ο MVP , αλλά 
και ο λυτρωτής.

Κυπελλούχος Ελλάδας 
ο Ολυμπιακός

Βόλεϊ

Την ήττα με 26-23 γνώρισε στο Λουτράκι ο Φίλιππος. 

Οι  παίκτης  του Κύρου Σαράφη μετά από  ένα άσχημο 

πρώτο μέρος και μια διαφορά που έφτασε και τα εννέα 

γκολ, επέστρεψαν δυνατά στο ματς στο δεύτερο μέρος, 

πλησίασαν  στο  γκολ  στο  τελευταίο  δεκάλεπτο  αλλά 

δεν ολοκλήρωσαν την αντεπίθεσή τους. Αγωνιστικά, ο 

Φίλιππος πέταξε στα σκουπίδια  το πρώτο μέρος.  Είχε 

προβλήματα  στην  άμυνα  και  σε  συνδυασμό  με  την 

δυστοκία του μετά το εικοσάλεπτο, έχασε την επαφή 

με το σκορ. 

Ο Ποσειδώνας προηγήθηκε με 15-8 στο ημίχρονο και με 

17-8 στις αρχές του δευτέρου μέρους.

Από εκεί και μετά ξεκίνησε η Βεροιώτικη ανάκαμψη. Ο 

Φίλιππος ροκάνισε την διαφορά και στο 49’ μείωσε 21-

20.  Σε  εκείνο  το  καθοριστικό  σημείο,  ο Φίλιππος  δεν 

κατόρθωσε να φέρει το ματς στα  ίσα και μετά το 52’ 

δυο λάθος Βεροιώτικες επιλογές ανέβασαν την διαφορά 

στα τρία γκολ και επέτρεψαν στον Ποσειδώνα να πάρει 

τη νίκη.

Τα  δεκάλεπτα:  5-4,  10-6,  15-8  (ημχ.),  17-12,  22-20, 

26-23

ΠΟΣΕΙΔΩΝΑΣ  (Κώστας  Χατζηκωνσταντίνου): 

Βλαχογεώργος,  Σκρόμπιτς  3,  Χριστοδούλου, 

Βαμβακάς  4,  Πέρρος  9,  Μουτσάι,  Δημητρόπουλος, 

Τούρκια  2,  Παλαιολόγος,  Ντάντης,  Μπάρμπας, 

Χατζηκωνσταντίνου Ν., Βουγιάνοβιτς 8, Παπαδόπουλος 

Π., Χατζηκωνσταντίνου Ν., Ρουμελιώτης.

ΦΙΛΙΠΠΟΣ  (Κύρος  Σαράφης):  Τσιρογιάννης  3, 

Κωστακίδης  Π.  1,  Αρβανιτίδης,  Δομπρής  4,  Μπαντής 

1,  Δέλιος,  Μιχαηλίδης,  Δραγκόλας,  Ζευγαρόπουλος, 

Κωστακίδης  Θ.  1,  Δάσκαλος  5,  Ντόβας,  Δινάλης, 

Κορωνάς, Παπαδόπουλος 8.

Διαιτητές: Τσάκωνας- Κουτσός, δίλεπτα: 5-3, Πέναλτι: 

4/5-2/2.

Έχασε στο Λουτράκι 
Λουτράκι - Φίλιππος  26-23

«Ασπρόμαυρο» βάφτηκε το Ημαθιώτικο ντέρμπι της 21ης και 

προτελευταίας αγωνιστικής του τρίτου ομίλου της Δ’ Εθνικής 

κατηγορίας.

 

Στο  Δημοτικό  στάδιο  Νάουσας,  το  ΜΑΚΡΟΧΩΡΙ  πέτυχε 

μεγάλη νίκη επικρατώντας με σκορ 2-1 του τοπικού ΦΑΣ και 

απέκτησε προβάδισμα για την κατάληψη της δεύτερης θέσης 

του βαθμολογικού πίνακα.

 

Οι δύο αντίπαλοι είχαν από ένα ημίχρονο, με τους Ναουσαίους 

να προηγούνται στο πρώτο μέρος και τους Μακροχωρίτες να 

γυρίζουν  το  ματς  στην  επανάληψη,  προσφέροντας  γενικά 

όμορφο  ποδόσφαιρο  στους  φιλάθλους  που  βρέθηκαν  στις 

κερκίδες.

 

Από  εκεί  και  πέρα,  τα  ΛΕΥΚΑΔΙΑ  αγωνιζόμενα  με  πολλούς 

νεαρούς  ποδοσφαιριστές  αναδείχθηκαν  ισόπαλα  1-1 

στα  Γρεβενά  με  τα  Αεράτα,  φτάνοντας  στο  φινάλε  στην 

ισοφάριση,  ενώ  η  ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ  ηττήθηκε  με  3-2  στην 

Κοζάνη  από  τον  τοπικό Μακεδονικό,  σε  ένα  ματς  που  δεν 

έλειψαν τα επεισόδια.

«Ασπρόμαυρο» βάφτηκε 
το Ημαθιώτικο ντέρμπι

Νάουσα - Μακροχώρι  1-2

Την  ήττα  γνώρισε  
ο  Ζαφειράκης 
στην  τελευταία 
αγωνιστική  του 
πρωταθλήματος 
στην  έδρα  της 
Μελίκης  με  σκορ 
75-50.
Η  μη  συμμετοχή 
λ ό γ ω 
τραυματισμού του 
Τσακίρη  Βασίλη 
και  η  αδιαθεσία 
του  Ιωσηφίδη 
Μάκη  που 
ουσιαστικά  έμεινε 
εκτός  παιχνιδιού 
αλλά  και  η  πολύ 

καλή  εμφάνιση  της Μελίκης  κυρίως  στο  δεύτερο  ημίχρονο 
διαμόρφωσαν  το  τελικό  αποτέλεσμα.  Η  ήττα  αυτή  έφερε 
την ομάδα του Ζαφειράκη στην τρίτη θέση της βαθμολογίας 
και το Σάββατο που έρχεται ξεκινάει τα πλέι οφ στο Αιγίνιο, 
με  στόχο  να  σπάσει  την  έδρα  ώστε  να  προκριθεί    στους 
τελικούς.

Σύνθεση (Πουρλίδας) Καπνάς 3, Ιωσηφίδης 8 (1), Μουρατίδης 
5(1)  ,  Ζιάννης  2,  Χατζηχαρίσης  3,  Γκανάς,  Σκουλαριώτης 
14(1), Σιδηρόπουλος 11, Χειμαριός 4, Μίλης.

Βαριά ήττα του Ζαφειράκη 
στη Μελίκη
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Την ήττα με 26-23 γνώρισε στο Λουτράκι ο Φίλιππος. 

Οι  παίκτης  του Κύρου Σαράφη μετά από  ένα άσχημο 

πρώτο μέρος και μια διαφορά που έφτασε και τα εννέα 

γκολ, επέστρεψαν δυνατά στο ματς στο δεύτερο μέρος, 

πλησίασαν  στο  γκολ  στο  τελευταίο  δεκάλεπτο  αλλά 

δεν ολοκλήρωσαν την αντεπίθεσή τους. Αγωνιστικά, ο 

Φίλιππος πέταξε στα σκουπίδια  το πρώτο μέρος.  Είχε 

προβλήματα  στην  άμυνα  και  σε  συνδυασμό  με  την 

δυστοκία του μετά το εικοσάλεπτο, έχασε την επαφή 

με το σκορ. 

Ο Ποσειδώνας προηγήθηκε με 15-8 στο ημίχρονο και με 

17-8 στις αρχές του δευτέρου μέρους.

Από εκεί και μετά ξεκίνησε η Βεροιώτικη ανάκαμψη. Ο 

Φίλιππος ροκάνισε την διαφορά και στο 49’ μείωσε 21-

20.  Σε  εκείνο  το  καθοριστικό  σημείο,  ο Φίλιππος  δεν 

κατόρθωσε να φέρει το ματς στα  ίσα και μετά το 52’ 

δυο λάθος Βεροιώτικες επιλογές ανέβασαν την διαφορά 

στα τρία γκολ και επέτρεψαν στον Ποσειδώνα να πάρει 

τη νίκη.

Τα  δεκάλεπτα:  5-4,  10-6,  15-8  (ημχ.),  17-12,  22-20, 

26-23

ΠΟΣΕΙΔΩΝΑΣ  (Κώστας  Χατζηκωνσταντίνου): 

Βλαχογεώργος,  Σκρόμπιτς  3,  Χριστοδούλου, 

Βαμβακάς  4,  Πέρρος  9,  Μουτσάι,  Δημητρόπουλος, 

Τούρκια  2,  Παλαιολόγος,  Ντάντης,  Μπάρμπας, 

Χατζηκωνσταντίνου Ν., Βουγιάνοβιτς 8, Παπαδόπουλος 

Π., Χατζηκωνσταντίνου Ν., Ρουμελιώτης.

ΦΙΛΙΠΠΟΣ  (Κύρος  Σαράφης):  Τσιρογιάννης  3, 

Κωστακίδης  Π.  1,  Αρβανιτίδης,  Δομπρής  4,  Μπαντής 

1,  Δέλιος,  Μιχαηλίδης,  Δραγκόλας,  Ζευγαρόπουλος, 

Κωστακίδης  Θ.  1,  Δάσκαλος  5,  Ντόβας,  Δινάλης, 

Κορωνάς, Παπαδόπουλος 8.

Διαιτητές: Τσάκωνας- Κουτσός, δίλεπτα: 5-3, Πέναλτι: 

4/5-2/2.

Έχασε στο Λουτράκι 
Λουτράκι - Φίλιππος  26-23

Μετά την ήττα της Εθνικής ομάδας από τη Βοσνία είναι σαφές ότι ο δρόμος προς 

τη  Βραζιλία,  το  πιθανότερο  είναι  ότι  θα  περάσει  μέσα  από  τη  διαδικασία  των 

αγώνων μπαράζ.

Σαφές είναι επίσης ότι με σιγουριά, τη συγκεκριμένη χρονική στιγμή δεν μπορεί 

να πει κανείς τίποτα για τη διαδικασία. Τέσσερις αγώνες μπαράζ από τους οποίους 

θα  προκύψουν  τέσσερις  ομάδες  που  το  καλοκαίρι  του  2014  θα  βρεθούν  στη 

Βραζιλία. Οι δεύτερες  των εννέα προκριματικών ομίλων. Βέβαια οι όμιλοι  είναι 

εννέα και η... ένατη χειρότερη δεύτερη είναι και η ομάδα που θα μείνει εκτός και 

από αυτή τη διαδικασία.

Αξίζει  να  ρίξουμε  μια  ματιά  στο  τι  θα  γινόταν,  αν  η  προκριματική  φάση 

ολοκληρωνόταν σήμερα. Αυτή  τη στιγμή,  η  ομάδα  του Φερνάντο Σάντος είναι 

στη δεύτερη θέση και με τα μέχρι τώρα δεδομένα, αντίπαλός της θα ήταν μια από 

τις παρακάτω ομάδες: Αγγλία, Ουγγαρία, Βουλγαρία και Σουηδία. Η Εθνική είναι δεύτερη στο γκρουπ των ισχυρών, πίσω από 

την πρωτοπόρο Κροατία και οι τέσσερις ομάδες που προαναφέρθηκαν είναι στο γκρουπ των αδύναμων.

Φυσικά, θα πρέπει να έχουμε όλοι στο μυαλό μας ότι τα δεδομένα αλλάζουν από αγωνιστική σε αγωνιστική.

Αυτούς βρίσκουμε μπροστά 
μας στα μπαράζ...

Σε  φουλ  ρυθμούς  προπόνησης 

μπήκε η Βέροια ενόψει της κρίσιμης 

αναμέτρησης με την Κέρκυρα την 

Κυριακή.

Ο  Δημήτρης  Καλαϊτζίδης  και 

οι  παίκτες  του  γνωρίζουν  πως 

δεν  υπάρχει  άλλο  αποτέλεσμα 

από  τη  νίκη  σε  αυτό  το  παιχνίδι, 

προκειμένου  να  κάνουν  ένα 

αποφασιστικό  βήμα  για  την 

παραμονή  τους  στη  Super 

League.  Στις  προπονήσεις  των 

προηγούμενων  ημερών  υπήρχαν 

ιδιαίτερα  ευχάριστες  ειδήσεις  για  τη Βέροια,  καθώς  ο  Κενάν  Μπαργκάν  ξεκίνησε  τρέξιμο 

χωρίς να νιώσει ενοχλήσεις στο γόνατό του, ενώ ο Σιρίλ Καλί ανέβασε στροφές και μπήκε σε 

κανονικούς ρυθμούς προπόνησης.

Κατά τα άλλα, ο Σνάουτσνερ, συνεχίζει να κάνει θεραπεία, ενώ ο Κόστλι επέστρεψε από την 

Ονδούρα και θα ενσωματωθεί σήμερα στην προετοιμασία της ομάδας.
Το  πολύ  σύντομο  χρονικό  διάστημα  που  μεσολάβησε  από  το ναζιστικό  χαιρετισμό  του 
Κατίδη μέχρι την ανάρτηση της φωτογραφίας του Γιώργου Παπαδόπουλου σε προφίλ που 
έχει το όνομα του Αθανασιάδη στο instagram, έχουν δημιουργήσει έντονη ανησυχία στους 
ανθρώπους του ΠΑΟΚ, μα κυρίως σε αυτούς της ΕΠΟ οι οποίοι βλέπουν να “ξεφυτρώνουν σαν 
μανιτάρια” φαινόμενα τέτοιου Τύπου, με ποδοσφαιριστές μάλιστα που φορούν τη φανέλα 
των εθνικών ομάδων.
Κι αν ο Κλάους φαίνεται να γλιτώνει την τιμωρία λόγω ανεπαρκών αποδεικτικών στοιχείων, 
δεν συμβαίνει  το  ίδιο  και  με  την  εντύπωση που δημιούργησε στην  κοινή  γνώμη,  η  οποία 
παρακολουθεί με ανοιχτό το στόμα παιδιά 20 ετών να  “χαριεντίζονται” με  έννοιες όπως ο 
ναζισμός και η χούντα...
Πέρα, όμως, από τους... πρωτοκλασάτους, άρχισαν να εμφανίζονται τέτοια κρούσματα και 
σε τοπικά γήπεδα, όπως σε αυτό του ερασιτεχνικού πρωταθλήματος Πάτρας, με το νεαρό 
ποδοσφαιριστή Σπύρο Σουγλέρη να χαιρετά ναζιστικά και στη συνέχεια να δηλώνει: “Ήθελα 
να εκφράσω την συμπαράστασή μου προς ένα 20χρονο παιδί που μια ολόκληρη Ελλάδα έπεσε 
πάνω, χωρίς να έχει κάνει κάτι και χωρίς καν να ακουστεί η άποψή του. Ήθελαν να βγάλουν το 
άχτι τους πάνω του. Ζούμε σε μια χούντα. Από την στιγμή που τιμωρούν ένα παιδί που χωρίς 
καν να δικαιολογηθεί δεν είναι δημοκρατία αλλά ναζισμός. Υποστήριξη στον παίκτη ήταν αυτό 
που έκανα και σε έναν παίκτη που τον πάω”.
Η αυτόβουλη υπερασπιστική γραμμή, πάντως, του Σουγλέρη προς τον Κατίδη, δεν πρόκειται 
να  μείνει  ατιμώρητη  από  την  Ένωση  Ποδοσφαιρικών  Σωματείων  Αχαΐας,  καθώς  ήδη  οι 
υπεύθυνοι έχουν καλέσει σε απολογία τον ποδοσφαιριστή και αναμένεται να τον τιμωρήσουν 
με αποκλεισμό αρκετών αγωνιστικών.
Η αντίδραση της ΕΠΟ στην υπόθεση Κατίδη ήταν άμεση και περιελάμβανε ισόβιο αποκλεισμό 
του ποδοσφαιριστή από τις εθνικές ομάδες. Το θέμα είχε να κάνει και με την πολιτική βούληση 
που υπάρχει, για να μην μείνουν ατιμώρητα τέτοιου είδους φαινόμενα.
Στην  Ελληνική  Ποδοσφαιρική  Ομοσπονδία  υπάρχει  έντονος  προβληματισμός  για  αυτά  τα 
φαινόμενα,  και  στο  διοικητικό  συμβούλιο  της  Παρασκευής  αναμένεται  να  υπάρξει  ειδική 
αναφορά στα γεγονότα των τελευταίων ημερών και κυρίως στον τρόπο αντιμετώπισης τους.
Μάλιστα, από παράγοντες της ΕΠΟ υπήρχαν εισηγήσεις για τιμωρία και του Αθανασιάδη για τη 
φωτογραφία με τον Παπαδόπουλο στο instagram, αλλά αυτές φαίνεται να “πάγωσαν” από τη 
στιγμή που ο Κλάους ισχυρίστηκε πως το προφίλ δεν ανήκει σε αυτόν. Το αν έγινε πειστικός 
ή όχι, είναι μια άλλη κουβέντα...

Προβληματισμός στην ΕΠΟ 
για τα φαινόμενα φασισμού

Βέροια - Κέρκυρα  31/3  17:15

Μόνο νίκη...

Ο  έμπειρος  επιθετικός  όποτε 

συναντά  απέναντί  του  την 

Κέρκυρα, σκοράρει. Στη Βέροια 

φιλοδοξούν να συνεχιστεί αυτή 

η  παράδοση  και  την  Κυριακή 

(31/03).

Ο Ηλίας Ιωάννου έχει αγωνιστεί 

στην  Κέρκυρα  αλλά  από  όταν 

έφυγε φαίνεται πως έχει… βρει 

το  κουμπί  τους  και  σκοράρει 

πάντα εναντίον των «Φαιάκων». 

Στη  Βέροια  φιλοδοξούν  πως  ο 

έμπειρος φορ  θα  κάνει  το  ίδιο 

και  την  Κυριακή  (31/03)  έτσι 

ώστε να βοηθήσει την ομάδα του να εξασφαλίσεις σε μεγάλο βαθμό την παραμονή της στην 

κατηγορία.

Η ομάδα της Ημαθίας συνεχίζει κανονικά την προετοιμασία της για το κρίσιμο παιχνίδι με τους 

«Φαίακες».

Βέροια: Ποντάρει στην 
παράδοση του Ιωάννου
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Η Ευρωπαϊκή Ένωση   συνεχίζει 
να  είναι  δυσαρεστημένη  με 
το  χρονικό  διάστημα  των 
εγγυήσεων  που  προσφέρει 
η  Apple  στις  συσκευές  της. 
Μάλιστα  το  Δεκέμβριο  του 
2011,  η  Ιταλία  τιμώρησε  με 
900.000 ευρώ την αμερικανική 
εταιρία,  χωρίς  ωστόσο 

Αδυναμία παροχής εγγυήσεων στους καταναλωτές

Στο «μάτι» της Ευρωπαϊκής Ένωσης η Apple

οι  υπόλοιπες  χώρες  της 
Ευρώπης  να  ακολουθήσουν 
το  παράδειγμά  της. 
 
Αυτή  η  απραγία  των 
ευρωπαϊκών χωρών, οδήγησε 
της  επίτροπο  Viviane  Red-
ing  να  λάβει  δράση  ώστε 
να  αφυπνίσει  τα  κράτη  να 

συνεργαστούν και να δώσουν 
λύση  σε  θέματα,  που  έχουν 
να κάνουν με την προστασία 
των  καταναλωτών.  Επίσης 
η  Reding,  τόνισε  πως 
η  Ευρωπαϊκή  Επιτροπή 
Δικαιοσύνης  θα  πρέπει  να 
παίξει  πιο  σημαντικό  ρόλο 
σε  αυτή  τη  συνεργασία. 

 

Από  τα  ευρωπαϊκά  κράτη 

μόλις  5  ασχολήθηκαν  με 

το  θέμα  και  μόνο  η  Ιταλία 

και  η  Βουλγαρία  επέβαλλαν 

χρηματικά  πρόστιμα,  με 

τη  Δανία,  τη  Φινλανδία, 

το  Λουξεμβούργο  και  το 

Βέλγιο  να  είναι  ακόμα  στις 

διαδικασίες  ελέγχου  της 

εταιρίας,  χωρίς  να  έχουν 

γίνει  ξεκάθαρες  οι  ποινές 

που  μπορεί  να  επιβληθούν 

 

Η Apple από τη μεριά της έχει 

ήδη ξεκινήσει να προσαρμόζει 

την  πολιτική  της  για  την 

παροχή  εγγυήσεων,  ώστε 

να  ευθυγραμμιστεί  με  τους 

τοπικούς νόμους, όμως έχουν 

εκφραστεί  ανησυχίες  για  το 

κατά πόσο οι νέες ρυθμίσεις 

θα  αφήνουν  ανοιχτά 

περιθώρια για παραβάσεις.

Οι  υπεύθυνοι  του  YouTube  υποστηρίζουν  πως  η  γνωστή  ιστοσελίδα  διαμοιρασμού 
βίντεο,  ξεπέρασε  το  1  δισεκατομμύριο  χρήστες  που  παρακολουθούν 
βίντεο  κάθε  μήνα.  Η  νέα  αυτή  επιτυχία  ανακοινώθηκε  την  Τετάρτη,  σε 
μία  εκδήλωση  στη  Santa  Monica  που  αφορούσε  κυρίως  τους  διαφημιστές. 
 
Η  συγκεκριμένη  επίδοση  σηματοδοτεί  άλλο  ένα  μεγάλο  βήμα  για  το  YouTube, 
που  από  το  ξεκίνημα  του  το  2005  κατάφερε  να  μετατραπεί  σε  τεράστια 
δύναμη  που  μπορεί  να  επηρεάσει  την  κοινή  γνώμη.  Μάλιστα,  τονίζεται  πως 
«ένας  στους  δύο  ανθρώπους  στο  διαδίκτυο  επισκέπτεται  το  YouTube». 
 
Να θυμίσουμε πως το YouTube είχε καταφέρει να φτάσει στα 800 εκατομμύρια χρήστες 
ανά μήνα, τον Οκτώβριο του 2011, με την εξαγορά του από την Google το 2006 έναντι 
1,76  δισεκατομμυρίων  δολαρίων  να  κρίνεται  απολύτως  επιτυχημένη,  αφού  εκείνη 
την  περίοδο  η  υπηρεσία  είχε  μόλις  50  εκατομμύρια  χρήστες  σε  παγκόσμιο  επίπεδο. 
 
Η  ανακοίνωση  για  το  YouTube  έρχεται  αμέσως  μετά  τις  ανεπιβεβαίωτες  πληροφορίες 
που  δημοσίευσε  η  αμερικανική  εφημερίδα  Wall  Street  Journal,  πως  η  Yahoo 
διαπραγματεύεται την εξαγορά του 75% της  ιστοσελίδας προβολής βίντεο, Dailymotion. 
 
Η  συμφωνία,  όπως  τονίζει  η  WSJ  ανέρχεται  στα  300  εκατομμύρια  δολάρια.  Να 
θυμίσουμε  πως  η  Dailymotion  είναι  μία  ιστοσελίδα  διαμοιρασμού  βίντεο,  που  ιδρύθηκε 
από τους Benjamin Bejbaum και Olivier Poitrey και ξεκίνησε τη λειτουργία της το 2005.  
 
Το 2011 η γαλλική εταιρία τηλεπικοινωνιών France Telecom’s Orange εξαγόρασε το 49% 
της εταιρίας έναντι 170 εκατομμυρίων δολαρίων.

Πάνω από 1 δισ. επισκέπτες 
κάθε μήνα για το YouTube


